
Závěrečnému schválení názvu předcházela an−
keta mezi občany, kteří měli možnost zúčastnit
se jí svým návrhy. Mezi nimi se objevily také
názvy nám. 11. listopadu, 17. listopadu, 3. milé−
nia, nám. Alberta Hahna, Richarda Konkolského,
dr. Carla Otta, dr. Milana Šimečky, Karla Kryla, J.
A. Komenského, J. K. Pilsudského. Názvy vy−
jadřovaly také náladu občanů − nám. Rodiny,
Pohody, Přátelství, Slunečné, Naše, Růžové,
Naděje, Mládí, Matčino, Matek, Lásky, ale také
Legionářů, Kultury a oddechu, Malé, Nové, Na

Stavech, U Fontány, Oáza, Pod Lípou, Rozvoje
nebo Svornosti.

Pro následujících několik let nebo desetiletí
nám tedy bude sloužit náměstí Budoucnosti.
Adresy všech domů, které v okolí nového náměs−
tí stojí, zůstávají původní a beze změny. I když
na první pohled by se mohlo zdát, že minimálně
dva objekty, jejichž vchody do náměstí ústí, by
mohly nést v adrese právě tento nový název.
Vylosování dvou účastníků ankety najdete na 
straně 2. František KREJZEK

NÁMĚSTÍ BUDOUCNOSTI (naší společné)
Zasedání zastupitelstva města, které ve středu 4. února mimo jiné schvalovalo název pro−

stranství v centru města, jednomyslně rozhodlo. Tento prostor ponese název náměstí
Budoucnosti. Hlasování potvrdilo doporučení zvolit název jednoduchý, nevybočující příliš ze 
zaběhnuté praxe a zároveň naznačující, jak bychom si v budoucnu představovali ostatní části
měst − upravené, estetické, moderní a účelné.

ročník XIV / 2004
v prodeji od 12.2.

cena 5 Kč

číslo3
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

Pokračování na straně 3 ☛

DDNNEESS  SSII  PPŘŘEEČČTTEETTEE::
●●  LICITACE PROSTOR A BYTŮ,

PRODEJ OBJEKTŮ str. 2, 3, 4
●●  NEMOCNICE JE AKCIOVOU

SPOLEČNOSTÍ  . . . . . . . str. 3
●●  PROTIPOVODŇOVÁ

OCHRANA ŠUNYCHLU str. 5
●●  MALI 2003 − REPORTÁŽ

HOROLEZCE  . . . str. 10 − 11

Archiv OKA: www. mesto−bohumin.cz číslo 4 vyjde 26.2., uzávěrka 18.2. Redakce: oko@mubo.cz ✆✆  596 092 282

BOHUMÍN A DOLNÍ LUTYNĚ mají
společný cíl: nabídnout průmys−
lovou zónu „letiště“ zajímavému
investorovi. Lednové jednání o této
zóně v Dolní Lutyni probíhalo za
účasti náměstka ministra život−
ního prostředí Ladislava Mika.

Do správního obvodu Bohumína
patří v současnosti jediná obec −
Rychvald (6 770 obyvatel). 

V roce 2002, kdy se v Dolní
Lutyni rozhodovalo o tom, zda
přejít pod správní obvod Bohumí−
na, vyhrála těsným rozdílem hla−
sů Orlová (7:8). Otázku, zda roz−
hodli správně, si dnes kladou za−
stupitelé obou obcí, kteří začali
jednat o případné změně začle−
nění Dolní Lutyně do správního
obvodu Bohumína.

Jaké výhody by vzájemný „sňa−
tek“ přinesl občanům obou měst?

Dolní Lutyně by získala uce−
lenější služby na jednom místě,
protože svým rozhodnutím by pod−
nítila i změnu lokalizace ostatních
činností veřejné správy (kromě fi−
nančního úřadu, který již pro Dolno−
lutyňské své agendy v Bohumíně
vykonává, by to byl např. i úřad
práce či výplaty dávek státní sociál−
ní podpory). 

BOHUMÍN MŮŽE NABÍDNOUT SVÉ SLUŽBY DALŠÍ  OBCI

Uzavře Dolní Lutyně
sňatek s Bohumínem?

DOLNÍ LUTYNĚ (4 770 OBYVATEL) MÁ POSLEDNÍ PŘÍLEžITOST ZMĚNIT SVÉHO „PATRONA“ A BOHUMÍN
(23 190 OBYVATEL) ROZŠÍŘIT SVŮJ SPRÁVNÍ OBVOD O DALŠÍ OBEC. PATRONEM JE V TOMTO PŘÍPADĚ
MYŠLENO MĚSTO S ROZŠÍŘENOU PŮSOBNOSTÍ (POVĚŘENÉ VÝKONEM STÁTNÍ SPRÁVY).

Samozřejmě by v Bohumíně
mohli vyřídit všechny agendy
veřejné správy (které do r. 2002
vykonával Okresní úřad v Karviné)
od 1.1.2003 přenesené na tzv.
pověřené obce s rozšířenou působ−
ností − je to např. vydávání občan−
ských průkazů, cestovních dokladů,
řidičských průkazů, evidence oby−
vatel, živnostenský úřad, dávky 
sociální péče či vodoprávní řízení.

Naskýtá se šance využít služeb
bohumínské městské police (stej−
ně tak je tomu již v Rychvaldě).
Nabízí se také spolupráce napří−

klad s bohumínskými městskými
novinami, při tvorbě územního plá−
nu, poradenství v oblasti zadávání

veřejných zakázek, využívání slu−
žeb Bohumínského městského ser−
visu (odpadky, údržba veřejného
osvětlení) apod. „Pro“ nahrává 
i dobré dopravní spojení − vlakem,
autobusy, je zde i přirozená spá−
dovost občanů Dolní Lutyně, a to
nejen do zaměstnání, ale i za 
zdravotní péčí.

Dolnolutyňští nemusí kupovat
„zajíce v pytli“. Reference Rychvaldu
po jednoleté zkušenosti s Bohumí−
nem jim pomohou v rozhodování.



Dětské a novorozenecké oddělení
bohumínské nemocnice je ztrátové,
proto se uvažuje o jeho zrušení.
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Jednání rady města proběhlo tradičně ve
středu, tentokrát 28. ledna. Opět vám přiná−
šíme ty nejzajímavější informace:

■■ DÁRCI KRVE BUDOU ODMĚNĚNI 
Město odmění v letošním roce třicet čtyři

čestných dárců krve. Stane se tak v úterý 24.
února v 15 hodin ve velké zasedací síni měst−
ského úřadu. „Dárce krve tradičně odměňujeme 
v únoru. Zvažujeme, jestli u této příležitosti neod−
měníme také bohumínské občany a hasiče, kteří
vloni aktivně pomáhali městu,“ řekl starosta Ing.
Petr VÍCHA. Český červený kříž udělil Stříbrnou
Janského plaketu dvaadvaceti bohumínským
dárcům za dvacet bezplatných odběrů krve. Ti
získají jako výraz díků od radnice částku ve výši
1 500 korun. Deset nositelů Zlaté Janského
plakety získá za čtyřicet odběrů částku 2 tisíce
korun. Dvěma nositelům Zlatého kříže III. třídy
(80 odběrů) budou odměnou za bezplatné dár−
covství krve tři tisíce korun.

■■ PRONAJATÉ POZEMKY BUDOU VYUŽITY 
SMYSLUPLNĚ
Radní schválili pronájem pozemků města za

budovou supermarketu Albert na ulici Petra
Cingra za symbolickou jednu korunu ročně
společnosti ŽSD s.r.o. za účelem realizace
přípravy území pro bytovou výstavbu, kterou je
nutné kvůli odkanalizování výškově upravit.
Společnost ŽSD s.r.o. zpracovala stavební pro−
jekt na přípravu tohoto území pro bytovou vý−
stavbu a ten byl předložen městu k posouzení.
Protože navýšení terénu je finančně nákladnou
investicí za zhruba 83 milionů korun, rozhodla
se radnice využít nabídky firmy, která hodlá za−
vést požadovanou lokalitu zeminou a kamením

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
ZASTUPITELSTVO MĚSTA

RADA MĚSTA

ze stavby „Optimalizace železničního uzlu Bohu−
mín“. Z rozboru půdy vyplývá, že v ní nejsou
obsaženy žádné nebezpečné látky. Firmě byl
vzhledem k nákladnosti investice poskytnut 
i symbolický nájem. Navážka zeminy potrvá až
do roku 2005 a počítá v této oblasti se zvýšeným
pohybem nákladních aut. Ta by měla do lokality
dojíždět trasou, která by podle odborníků z odbo−
ru dopravy a životního prostředí měla co nej−
menší dopad na životní prostředí a život ve měs−
tě. Na tento projekt navazuje také druhá etapa
přípravy území pro bytovou výstavbu, během níž
dojde k navýšení terénu na pozemku Pozemko−
vého fondu. Zároveň bude k zavážce zabrán i po−
zemek, který je v současné době využíván jako
výběh pro psy.

■■ ZAČALA VÝBĚROVÁ ŘÍZENÍ
Součástí posledního zasedání rady města byl

také výběr komisí pro výběrová řízení a veřejně
obchodní soutěž na realizaci kanalizačních při−
vaděčů ve Starém Bohumíně a Skřečoni. Výbě−
rová řízení budou například hledat toho nejlep−
šího zhovitele pro nástupní ostrůvek v Pudlově
nebo pro opravu zdravotechniky na ulici Okruž−
ní a Štefánikově či na modernizaci výtahu. „Od
května bude platit jiný zákon o veřejných zakáz−
kách, který bude přizpůsoben předpisům Evrop−
ské unie. Naše interní předpisy jsou však mnohem
přísnější než zákony unie a hranici tedy snižovat
nebudeme. Zakázka za 200 tisíc korun už bude
procházet výběrovým řízením stejně jako tomu
bylo doposud,“ uvedl starosta Ing. Petr Vícha.

■■ TROCHA STATISTIKY Z ODBORU DOPRAVY
Roční fungování odboru dopravy přineslo

následující statistiku. V Bohumíně a Rychvaldě
je registrováno 15 tisíc řidičů. V loňském roce
získalo řidičské oprávnění 231 občanů, ode−
bráno bylo 154 lidem, vráceno 79 řidičům. 
V roce 2003 vydali pracovníci dopravy 2 102
řidičských průkazů, 393 bylo přitom vydáno
řidičům poprvé. Mezinárodní řidičské průkazy
byly vydány loni téměř čtyři sta krát. Ze statisti−
ky evidence vozidel například vyplývá, že největší
objem se týká registrační kontroly, technických
prohlídek a oprav o záznamu vozidla. I přes nízké
správní poplatky u většiny činností získal
rozpočet města z odboru dopravy 1,5 milionu
korun.

■■ TURISTICKÁ MAPA SE OBJEVÍ U NÁDRAŽÍ
Turistická mapa Ostravska vyroste v blízkosti

bohumínského nádraží a pošty. Radní města se 
s Klubem českých turistů, který získal dotace na
značení turistických cest, dohodli na pozemku,
kde bude mapa naistalována. Orientační tabule
o rozměru 1,2 x 1,8 metrů bude stát u stáva−
jících turistických značek. Při pohledu z třídy
Dr. E. Beneše pak zakryje kontejnery na sepa−
rovaný odpad. (balu)

Dokončení ze str. 1

Uzavře Dolní Lutyně
sňatek s Bohumínem?

I Bohumín by zvýšil svou prestiž
a stabilizoval pozici obce s rozší−
řenou působností. Pro zajištění
všech služeb občanům Dolní Luty−
ně by získal možnost vyřešit zastu−
pitelnost mnohých úředníků a zkva−
litnil tak poskytované služby.

Jak vyplývá z dopisu, který ob−
držel starosta Bohumína od lutyň−
ského občana, „...s Bohumínem
mám jen ty nejlepší zkušenosti. A je
to velmi pěkné město...“. Bohumín−

ské úředníky tato slova uznání jistě
potěší.

Pokud zastupitelé Dolní Lutyně
na svém zasedání 25.2.2004
zvednou ruku pro Bohumín, bude
následovat proces schvalování
také v zastupitelstvu města Bohu−
mína. Spádovost Dolní Lutyně do
správního obvodu Bohumína by
pak prakticky začala fungovat od
1. ledna 2005.

František KREJZEK

KDO VYHRÁL V ANKETĚ „Nový název náměstí“
Zastupitelstvo města schválilo nový název náměstí, které se bude jmenovat NÁMĚSTÍ

BUDOUCNOSTI. Jak jsme slíbili, vylosovali jsme jednoho z 65 účastníků ankety. Odměna je 
v redakci připravena pro pana Gustava DĚNGLA z Nového Bohumína, který se zúčastnil soutěže
na anketním lístku. Vybraný a schválený název navrhly i další dvě účastnice ankety − paní
Markéta VROBLOVÁ z Pudlova a paní Jaroslava SEBEROVÁ ze Skřečoně. Na obě čeká stejná
odměna. Vylosovaní si mohou svou výhru vyzvednout v redakci OKA od 16.2.2004. Gratulu−
jeme a děkujeme všem za účast v anketě. Těšíme se na další. Redakce

První letošní zastupitelstvo města zasedalo
4. února. Zastupitelé schválili přechod nemoc−
nice na akciovou společnost (více v samostat−
ném článku na str. 3). Z programu jednání vy−
bíráme:

■■ STÍŽNOSTÍ BYLO VLONI TÉMĚŘ ŠEDESÁT
V loňském roce došlo na adresu radnice

padesát osm stížností. Pět z nich přitom bylo
anonymních a šest nespadalo pod kompetence
městského úřadu, a tak byly přeposlány k vy−
řízení jiným subjektům. Klasickým způsobem
radnice řešila 6 petic a 41 stížností. Ty se z velké
části týkaly majetkových a stavebních záležitostí.
„Nejvíce si lidé stěžovali na sousedské vztahy,
nevhodné chování mládeže nebo na chov zvířat.
U stavební problematiky šlo především o prob−
lémy s parkováním, protipovodňovými hrázemi
či cyklostezkami,“ uvedla auditorka Ing. Věra
VZATKOVÁ. Počet stížností má od roku 2000
zvyšující se tendenci. Před čtyřmi lety řešila
radnice 17 stížností, v roce 2001 jich už bylo 36
a předloni dokonce 43.

■■ PROJEKTY PREVENCE KRIMINALITY
V minulých sedmi letech vynaložila radnice

na projekty prevence kriminality přes 14 mili−
onů korun. Státní dotaci za přibližně 7 milionů
korun získalo město na 45 projektů ze 47 po−
daných žádostí. Vloni investoval Bohumín do
prevence kriminality částku 270 tisíc korun,
dotaci ve výši dvou set tisíc korun přitom získal
na dva ze svých projektů − KLUB BENÍK (školní 
klub pro volnočasové aktivity dětí v prostorách
bývalé polské školy) a PŘEVYCHOVÁVÁME PRACÍ
(nákup ochranných pomůcek a nářadí pro výkon
alternativních trestů). Projekt POZOR, NEOTVÍREJ
DVEŘE, zaměřený na osamělé seniory nad 65 let,
spočíval v instalaci bezpečnostních řetízků na 
dveře a přišel radnici na 20 tisíc korun. Namon−
továno bylo celkem tři sta řetízků, necelá pade−
sátka z nich byla přitom nainstalována důchod−
cům v Rychvaldu. V letošním roce by se měly
realizovat čtyři projekty prevence kriminality
za přibližně jeden milion korun. Naplánováno
je vybudování komunitního centra pro rodinu 
a dítě v Pudlově za 450 tisíc korun, dále projek−
ty PRÁVO NA ŠKOLÁCH za 75 tisíc korun 
a ZPOMAL JÍZDU za 25 tisíc korun (instalace tří
maket policistů) a rozšíření kamerového systé−
mu za 400 tisíc korun. 

■■ V KVĚTNU ČEKÁ BOHUMÍN EXHIBICE
VE STOLNÍM TENISE
Zastupitelé schválili příspěvek ve výši 25 tisíc

korun na exhibiční utkání ve stolním tenise, které
se uskuteční v Bohumíně letos v květnu. Pořada−
telé přislíbili účast mistrů Evropy, mezi které
patří například Orlovský a Dvořáček.

■■ RADNICE HOSPODAŘÍ SE ZISKEM
Hospodaření města skončilo za loňský rok 

s pozitivním výsledkem ve výši 66,3 milionů korun.
Výsledky hospodaření města a jeho příspěvko−
vých organizací bude projednávat komise pro
komplexní rozbory hospodaření 23. února. Defini−
tivní výsledky hospodaření i finančního vypořá−
dání prostředků ze státního rozpočtu za loňský
rok a zadluženost města si vyslechnou zastupite−
lé v průběhu svého březnového jednání. (balu)

Pro založení akciové společnosti
Nemocnice Bohumín, a. s. bylo 14
zastupitelů, 1 byl proti a 5 se
zdrželo hlasování. Schválena byla
také zakladatelská listina, stanovy
nové společnosti a peněžitý vklad
do základního kapitálu ve výši 
2 milionů korun. Konečné znění 
stanov bylo schvalováno za přítom−
nosti notáře a bylo doplněno o při−
pomínky zastupitelů.

Transformace právní formy
nemocnice pro ni bude znamenat,
že se vyhne nařízením vlády o 16ti
třídním platovém systému a bude
mít možnost odměnami lépe mo−
tivovat své zaměstnance. Zastaví
se tak ekonomický propad, který
začal gradovat v polovině minu−
lého roku kvůli sníženým zálohám

V budově MěÚ v Bohumíně, č. dveří 119a
proběhnou 18. února mezi 14.00 a 15.30 hod.
tyto licitace nebytového prostoru:

14.00 hod.: Jateční 1154, Bohumín, plocha
25,00 m2. Prostor bývalé kočárkárny ve věžovém
domě (zóna C).

14.30 hod.: Bezručova 542, Bohumín, plocha
65,60 m2. Prostor naproti restauraci „Na špici“
(zóna C).

15.00 hod.: Čs. armády 1054, Bohumín, plo−
cha 43,92 m2. Prostor ve věžovém domě se
samostatným vstupem (zóna C).

15.30 hod.: Masarykova 418, Bohumín, plocha
59,77 m2. Klubovna na kurtech u ČD (zóna A).

Vyvolávací cena nebytových prostor je pouze
čisté nájemné bez služeb.

Licitace na pronájem
nebytového prostoru 

Zastupitelé schválili přechod 
nemocnice na akciovou společnost

od Všeobecné zdravotní pojišťov−
ny a nárůstem mzdových nákladů.
Celková situace v nemocnici by se
převodem na akciovou společnost
měla stabilizovat.

„Stávající forma příspěvkové
organizace je pro nemocnici velmi
nevýhodná, protože stát výrazně
zasahuje do hospodaření takové
společnosti nárůstem nákladů na
tarifní mzdy, ale už neřeší pokrytí fi−
nančních zdrojů. Od roku 1999
jsme reagovali prakticky na každé
navyšování mzdových tarifů, což
vedlo k ohrožení ekonomické sta−
bility naší nemocnice. Jedinou
možností, jak tomu předejít, bylo
odebrat zaměstnancům většinu 
osobního hodnocení, což je však
demotivuje, protože hlavním krité−

riem výšky platu zůstává počet od−
pracovaných let. Kdybychom u této
formy zůstali, znamenalo by to roč−
ně nárůst o přibližně 7 milionů ko−
run. Plynulý přechod smluv se 
zdravotními pojišťovnami bude 
v nemocnici vyřešen po vzoru stej−
ných zařízení v Českém Těšíně
nebo Valašském Meziříčí, a to for−
mou nájmu podniku,“ uvedl ředitel
nemocnice MUDr. Svatopluk NĚ−
MEČEK.

V průběhu jednání zastupitel−
stva zazněly zároveň informace 
o přípravě transformace nemoc−
nice, o stavu jednotlivých oddělení
a o průběhu jednání se zdravotní−
mi pojišťovnami. Vzhledem k to−
mu, že cílem nemocnice je být
konkurenceschopnou, zvažují se
také její strukturální změny.

„Restrukturalizace nemocnice je
bolestný proces, který ale vůbec ni−
jak nesouvisí se založením akciové
společnosti. Ke změně struktury
nemocnice by došlo i v případě, že
by zůstala příspěvkovou organizací.
Protože o nemocnici bojujeme ne−
jen s ekonomickou realitou, ale také
s vývojem populace, bude nutné
přizpůsobit její strukturu faktu, že
populace stárne a porodnost stag−
nuje. Proto budeme zvažovat zamě−
ření na populaci seniorů a možné
nahrazení dětského a porodnického
oddělení, které je ztrátové, geriatric−
kými lůžky. Největší dopad však
bude mít restrukturalizace na obča−
ny, a tak se budeme snažit najít co
nejlepší náhradní řešení,“ uvedl 
starosta města Ing. Petr VÍCHA.

O dalším vývoji v nemocnici bu−
dou zastupitelé jednat na svém
březnovém zasedání.

Zastupitelstvo města schválilo na svém minulém zasedání (4.2.)
založení akciové společnosti s obchodní firmou Nemocnice Bohu−
mín, a. s. podle obchodního zákoníku, přičemž jejím stoprocent−
ním vlastníkem se stalo město Bohumín.

NEBYTOVÉ
PROSTORY
k pronájmu

Ke dni 26.1.2004 má Město
Bohumín ve svém majetku tyto
nebytové prostory, určené k pro−
nájmu:

1. nám. Svobody 7, Starý Bo−
humín, plocha 336,27 m2. Pro−
stor v přízemí v pravé části DPS
na náměstí (zóna B) .

2. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 20,70 m2. Přístřešek za
poštou v Záblatí − k parkování
automobilu (zóna D).

3. Ostravská 84, Pudlov,
plocha 52,90 m2. Prostor ve II.
NP objektu se vstupem z dvorní
části domu (zóna C).

4. Jeremenkova 92, Pudlov,
plocha 251,43 m2. Kancelářské
prostory ve II. NP ve vile u vrát−
nice v Drátovnách (zóna D).

5. tř. Dr. E. Beneše 109, Bo−
humín, plocha 13,94 m2. Pro−
stor po bývalé prádelně ve dvor−
ní části domu (zóna A).

6. Slezská 150, Starý Bohu−
mín, plocha 399,20 m2. Bývalá
Myslivna ve Starém Bohumíně −
popř. i prodej objektu (zóna C).

7. Bezručova 542, Bohumín,
plocha 65,60 m2. Prostor napro−
ti restauraci „Na špici“ (zóna C).

8. Čs. armády 1054, Bohu−
mín, plocha 43,92 m2.Prostor
ve věžovém domě se samostat−
ným vstupem (zóna C).

9. Jateční 1154, Bohumín,
plocha 25,00 m2. Prostor bý−
valé kočárkárny ve věžovém do−
mě (zóna C).

Informace: majetkový odbor,
dv. č. 119a, tel. 596 092 212,

Internet − www.mubo.cz
/index.php?clanek=77

■ Byt na ul. Čs. armády 690,
Bohumín, 1+1, kat. I., č. b. 1 v 12.
NP o celkové ploše 43,59 m2, plo−
cha pro výpočet nájemného 38,75
m2. Prohlídka bytu 10.2. v době od
10.30 do 11.00 hod. Licitace se
koná 16.2.2004 v 16.00 hod. v bu−
dově MěÚ v Bohumíně, č. dveří
222 (malá zasedací místnost). 
■ Byt na ul. Bezručově 1144, Bohu−
mín, 0+1, kat. I., č. b. 38 v 7. NP, 
o celkové ploše 31,20 m2, plocha
pro výpočet nájemného 27,02 m2.
Prohlídka bytu 19.2. v době od
10.00 do 10.30 hod. Licitace se
koná 23.2.2004 v 16.00 hod. v bu−

Licitace bytů 

dově MěÚ v Bohumíně, č. dveří
230 (velká zasedací místnost).
■ Byt na ul. Tovární 426, Bohu−
mín, 0+1, kat. I., č. b. 28 v 6. NP
o celkové ploše 34,10 m2, plocha
pro výpočet nájemného 31,54 m2.
Prohlídka bytu 13.2. v době od
10.00 do 10.30 hod. Licitace se
koná 18.2.2004 v 16.00 hod. v bu−
dově MěÚ v Bohumíně, č. dveří
230 (velká zasedací místnost).

Vyvolávací cenou je regulované
nájemné za 1 m2 17,34 Kč.
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hosta. Vše si pře−
vzala policie ČR.
● Z Robota baru
v bývalých ka−
sárnách bylo 1.2. oznámeno, že zde
došlo k napadení a zranění většího
počtu hostů. Osm výtržníků z Kar−
viné a Havířova strážníci zadrželi na
náměstí T. G. Masaryka a na tř. Dr.
E. Beneše. „Přespolní“ si do Bohu−
mína přijeli vyřizovat nedořešené
účty. Při šetření policie již horké
hlavy vychladly a poškození odmítli
věc oznámit. Výtržníci museli být
propuštěni.
● U velkokapacitního kravína na ul.
Březové v Rychvaldě nalezli 2.2.
odpoledne strážníci kradený vůz 
Škoda Favorit, který byl značně
poškozený, a navíc již bez kol a au−
torádia.

Ing. Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

● Pohřešovanou nezletilou dívku
nalezli a předali na OO PČR 22.1.
odpoledne strážníci v Pudlově.
● Na Vilové ul. zjistili 26.1. dopoled−
ne strážníci zneužití velkokapacit−
ního kontejneru stavebníkem, který
tento kontejner téměř zcela zaplnil
sutí ze své stavby. Situaci musel
přestupce vyřešit zaplacením odvo−
zu plného kontejneru na skládku fir−
mou BM servis a za přestupek
zaplatil blokovou pokutu.
● Téhož dne odpoledne hlídka MP
zajistila v budově MěÚ dvě hledané
osoby. Nejdříve ženu z Rychvaldu,
která se vyhýbala nástupu výkonu
trestu, a pak muže z Bohumína, 
který byl hledán z důvodu páchání
trestné činnosti.
● Večer hlídka v Rychvaldě zadržela
v restauraci U Zvonu trojici mužů,
kteří zde napadli a zranili dalšího

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆156, 596 092 156, 724 029 960

Městský úřad Bohumín, majetkový odbor, vás zve 
k licitačnímu jednání ve věci prodeje: 

■■ Objekt čp. 92 (doktorská vila), ul. Jeremenkova, 
na pozemku parc. č. 742 a pozemek parc. č. 742 (zast.
plocha a nádvoří o výměře 374 m2), k. ú. Pudlov.
LICITACE se koná 18.2.2004 v 15.00 hodin na MěÚ 
v Bohumíně, majetkový odbor, č. dveří 119. PROHLÍD−
KA: individuální, dle tel. dohody na ✆✆ 59 609 22 15.
CENA dle znaleckého posudku: 1.047 630,− Kč. LICI−
TAČNÍ JISTOTA: 104 763,− Kč. NÁKLADY SPOJENÉ 
S PRODEJEM: znalečné: 3 350,− Kč; daň z převodu
nemovitostí: 31 431,− Kč.

■■ Objekt čp. 113 (bývalý archiv), ul. Jeremenkova, na
pozemku parc. č. 732/1, pozemek parc. č. 732/1 (zast.
plocha a nádvoří o výměře 662 m2) a parc. č. 733/1
(ostatní plocha a zeleň o výměře 249 m2), vše v k. ú.
Pudlov . LICITACE se koná 18.2.2004 v 16.00 hodin
na MěÚ v Bohumíně, majetkový odbor, č. dveří 119.
PROHLÍDKA: individuální, dle tel. dohody na ✆✆ 59 609
22 15. CENA dle znaleckého posudku: 670 960,− Kč.

LICITAČNÍ JISTOTA: 67 096,− Kč. NÁKLADY SPOJENÉ
S PRODEJEM: znalečné: 1 450,− Kč; geometrické zaměře−
ní: 3 200,− Kč; výpis z katastru nemovitostí a kopie katastr.
mapy: 150,− Kč; daň z převodu nemovitostí: 20 130,− Kč.

Při licitačním jednání je nutno předložit:
1. potvrzení o zaplacení licitační jistoty na č. ú.

6015−1721638359/0800, VS 1002 u ČS, a. s.,
pobočka Bohumín,

2. kupující − fyzická osoba − občanský průkaz
obou manželů, 

− právnická osoba − výpis z obchodního
rejstříku (úředně ověřenou kopii),

3. obálku s podrobným (podnikatelským) záměrem
a s nabídkovou cenou,

4. úředně ověřenou plnou moc (v případě, že se 
licitace zúčastní pověřená osoba).

S podmínkami licitace a prodeje budete seznámeni
na místě. Bližší informace MěÚ Bohumín, majetkový
odbor, č. dveří 119, e−mail: kasanova.jana@mubo.cz,
✆✆ 59 609 22 15.

Prodej nemovitostí z majetku města
POZVÁNKA K LICITAČNÍMU JEDNÁNÍ

Dražební vyhláška
Z rozhodnutí Okresního soudu

Karviná nařizuje Město Bohumín
dražbu movitých věcí. Dražba se
uskuteční 16. března 2004 v 9.30
hod. a opakovaná dražba o hodinu
později v 10.30 hod. na místě
uskladnění movitých věcí v Bohu−
míně, ul. Okružní (garáže).

Věci určené k dražbě (nábytek a
elektropřístroje) je možno prohléd−
nout v době od 9.00 do 9.30 hod. 
a od 10.00 do 10.30 hod. přímo na
místě. Vydražitel musí nejvyšší
podání ihned zaplatit a věc převzít.
Neučiní−li tak, draží se věc znovu
bez jeho účasti. Přechodem vlast−
nictví na vydražitele zanikají závady
váznoucí na věci.

Jana KASANOVÁ, 
majetkový odbor

Nabídka prostor ještě před postavením objektu

LICITACE NA BUDOUCÍ PRONÁJEM
NEBYTOVÉHO PROSTORU

Nebytový prostor v novém objektu, který bude vystavěn na parcele č.
511, k. ú. Nový Bohumín, tř. Dr. E. Beneše, mezi domy čp. 709 − zelenina
„Hruška“ a čp. 231 − prodejna a videopůjčovna "TYP", o rozloze cca 210,00
m2. Cenová zóna: A − 1 000 Kč/m2/rok. Licitace se koná 18.2.2004 v 16.00
hod. v budově MěÚ v Bohumíně, č. dveří 119a.

Předmětem nabídky je:
1. Cena budoucího nájemného, vyjádřená v Kč/m2/rok.
2. Částka, kterou se budoucí nájemce bude podílet na investičních

nákladech na vybudování tohoto nebytového prostoru, vyjádřená v Kč.
3. Komplexní záměr využití nebytového prostoru, včetně širších souvis−

lostí (parkovací místa, otevírací doba, apod.). Variantně je možný i proná−
jem části prostoru.

KULATÝ STŮL − odpovídáme na dotazy, které jste volali do studia T.I.K.

Televizní pořad Kulatý stůl našel své místo ve vašich nabitých
denních programech a tak se není čemu divit, že během půl

hodiny, která je vyhrazena na každou živě vysílanou relaci, dojde
do vysílacího studia mnoho dotazů, na které se již z časového důvo−
du nedostane. Ve spolupráci s Televizním informačním kanálem
(T.I.K.) proto doplňujeme pořad zveřejněním odpovědí na vaše tele−
fonické dotazy prostřednictvím městských novin. Reagujeme na
pořad ze dne 9.11.2003, který se týkal bytové problematiky. Na
otázky vám budou v následujících třech číslech odpovídat pracov−
níci BM servisu, a. s. a majetkového odboru MěÚ.

Otázky a odpovědi K BYTOVÉ PROBLEMATICE
? Proč jsou v seznamech 

domovního evidenčního 
systému uvedeny i osoby, 
které v bytech již nebydlí?

V seznamech nájemců domov−
ního evidenčního systému figurují
všechny osoby, které v bytě bydle−
ly. U nebydlících osob je uvedeno 
i datum vystěhování. Jedná se
pouze o archivní záležitost. 

? Proč se neprovádí výměna
stoupaček vody v domě 

č. p. 926 na ul. Štefánikově?
Výměna stoupaček v domě 926

na ul. Štefánkově, vzhledem k jiným
prioritním opravám, není zařazena
do plánu oprav domovního fondu
na rok 2004. Jmenovaná oprava
bude zahrnuta do dlouhodobého

plánu oprav domovního fondu na
léta 2005 až 2007.

? Kdy bude provedena oprava
balkónů na domě č. p. 1015,

ul. Mírová? 
Oprava balkónů na domě č.p.

1015, ul. Mírová bude provedena 
v roce 2004. Na tuto opravu je již
uzavřena smlouva o dílo. Celkové
náklady na opravu budou činit cca
830 tis. Kč. 

? Proč si mám na vlastní 
náklady zavěsit karmu v bytě

č. 3 domu č. p. 926, ul. Štefániko−
va, kterou při instalaci zavěsila
špatně instalační firma?

Zavěšení karmy v uvedeném bytě
bylo prováděno v roce 1989. Tyto
práce byly prováděny prostřed−

nictvím tehdejší realitní kanceláře.
Opravu špatného zavěšení provede
správce domovního fondu BM
servis, a. s. z prostředků vyhraze−
ných na opravu a údržbu domov−
ního fondu. 

? Budou se měnit okna domů
č. p. 375, 376 a 378 − 383 

na ul. Okružní za plastová?
V roce 2003 byly provedeny na

výše uvedených domech opravy
týkající se odstranění plísní, opravy
vstupů domů, provedení maleb ve
společných chodbách. Celkové ná−
klady na provedení výše uvedených
prací činily 285 tis. Kč. V lednu
2004 rada města jednala rovněž 
o možné výměně oken a vstupních
dveří ve výše uvedených domech.
Vzhledem k tomu, že celková opra−
va dosáhne částky cca 3,3 mil. Kč,
přičemž v uvedených bytech bydlí 
i nájemci, kteří dluží městu Bohu−
mín poměrně vysoké částky, jed−
nání o výměně oken a dveří nebylo
snadné. Nakonec se rada města
přiklonila k realizaci této stavební
akce. Věříme, že si nájemci před−

mětných domů uvědomí vstřícný
přístup města a budou se snažit vedle
zvýšené snahy o uhrazení dlužných
částek provádět rovněž i zlepšenou
údržbu domů, ve kterých bydlí. 

? Budou vyměněna okna 
na domě č. p. 1044, 

ul. Čs. armády?
Výměna oken na domě č. p.

1044, ul. Čs. armády není v roce
2004 zahrnuta do plánu oprav. Na
základě dotazu provede bytový
technik správy domovního fondu
kontrolu stavu oken a případně 
opravu či výměnu oken jmeno−
vaného domu zařadí do dlouho−
dobého plánu oprav domovního
fondu v letech 2005 až 2007. 

Další část otázek a odpovědí
sledujte v následujícím čísle
městských novin. redakce

Telefonní čísla BM servis,
a. s. pro hlášení poruch a ha−
várií byla změněna takto:
Pevná linka 596 014 425−8
Bezplatná linka 800 900 242
Mobil +420 731 130 630

ZZMMĚĚNNAA ✆✆

výstavba etapy jedna a dvě. Ta za−
jišťuje navýšení stávající hráze
kolem Odry od železničního mostu
ve Starém Bohumíně k Bajcůvce 
a pokračuje jejím ohrazováním. 
V letošním roce by měla být zahá−
jena také stavba č. 6 a projekčně
se připravuje stavba č. 4, které se
rovněž týkají ochrany Šunychlu.
Zbývající etapa č. 5 souvisí mimo
jiné s budoucí dálnicí D47 a bude
se řešit souběžně s její výstavbou.

František KREJZEK

komunikací, které nejsou na těžkou
techniku dimenzovány. Zástupci
projektanta byli vstřícní ke konzul−
tacím přímo na místě konkrétních
problémových úseků.

Stavba č. 3 v Šunychlu je jed−
nou ze šesti staveb, které budou
komplexně řešit protipovodňovou
ochranu Bohumína. Zahájení reali−
zace projednávané etapy se oče−
kává začátkem podzimu letošního
roku a dokončena bude v roce
2005. Od loňského roku probíhá

Projekt předpokládá zvýšení stá−
vajících nebo návoz nových ochran−
ných hrází na kótu stoleté vody plus
třicet centimetrů rezervy. V někte−
rých případech bude val nahrazen
zídkou. Výška protipovodňové ochra−
ny by měla dosahovat padesáti až
sto padesáti centimetrů. Koruna
hráze by měla být dostatečně široká
pro pohyb těžké techniky při stavbě
a udržovacích pracích v budoucnu.

V praxi to bude znamenat zása−
hy do soukromí šunychelských,
neboť stavba bude realizována 
z velké části na privátních pozem−
cích. Jednání, které proběhlo 27.
ledna, mělo připravit podmínky
smluv o výkupech a pronájmech
území, kterých se dotýká nejen
samotná stavba, ale i dočasné
užívání pro pohyb stavebních
mechanizmů.

Z projektu vyplývá, že situace na
toku Odry je příznivější proti zápla−
vovému roku 1997. Na polské straně
byly z koryta řeky odstraněny pilíře
původního mostu, který nahradila
klenba nové mostovky. Tím se
zvýšila propustnost koryta a hrozba
zvýšené hladiny poklesla o 1,16 m.

Postoje jednotlivých občanů 
k zamýšlené stavbě byly závislé
na mnohých aspektech. Některým
rodinným domům projekt vede
patu ochranné hráze „přímo pod
okny“, jiní majitelé se obávají po−
škození konstrukce domu při použi−
tí těžké stavební techniky v bez−
prostřední blízkosti. Častým pro−
blémem budou dočasně přemisťo−
vané ploty, zahradní chatky a lehké
stavby, ozvaly se obavy z devastace
pozemků, znečišťování a poškození

Šunychelští jednali o protipovodňové ochraně
Zaplněný jednací sál bohumínské radnice byl v minulých dnech svěd−

kem jednání občanů Šunychlu se zástupci firmy Vodohospodářský rozvoj
a výstavba Brno o ohrazování Stružky. V letošním roce by měla započít stav−
ba č. 3 protipovodňových opatření v městské části Šunychl. Jedná se o eta−
pu, ve které bude postavena hráz proti vzdutí (zpětné vlně) řeky Odry.

Připomínáme
všem občanům,
že v sobotu 21.
února proběh−
ne letos první svoz nebezpečné
složky komunálního odpadu. Další
termíny svozu jsou stanoveny vždy
na soboty 3. dubna, 12. června, 
7. srpna, 18. září a 6. listopadu.
Časový harmonogram svozu nebez−
pečných odpadů je následující:
● Vrbice − restaurace U Zvonu

8.00 − 8.10 
● Pudlov − zbrojnice 8.15 − 8.25
● Pudlov − Na Chalupách

(u žel. přejezdu) 8.35 − 8.45
● Nový Bohumín − ul. Čs. armády

(Solich) 8.50 − 9.00
● Nový Bohumín − náměstí 

T. G. Masaryka 9.05 − 9.20
● Nový Bohumín − Koperníkova 

x Jiráskova 9.25 − 9.40
● Nový Bohumín − u kotelny K2

(Mírová) 9.45 − 9.55
● Starý Bohumín − parkoviště 

před nemocnicí 10.00 − 10.10
● Starý Bohumín − náměstí

Svobody 10.15 − 10.25
● Šunychl − Ovocná 

(u statku) 10.35 − 10.45
● Šunychl − mostek 10.50 − 11.00
● Kopytov − točna 11.05 − 11.15
● Nová Ves − restaurace 

Na Valech 11.45 − 11.55
● Skřečoň − Opletalova 

(bývalá KVS) 12.00 − 12.10
● Skřečoň − Mládežnická

(Stavařov) 12.20 − 12.30
● Skřečoň − Rychvaldská 

(u Tomáše) 12.40 − 12.50
● Záblatí − sokolovna 13.00 − 13.15
● Záblatí − Tovární 

(parkoviště) 13.25 − 13.40
Mezi sbíraný odpad stále patří:

autobaterie, zářivky, televizory, led−
ničky, zbytky barev, olejové filtry,
motorové oleje, textil znečištěný
olejem, obaly spotřební chemie, 
pneumatiky osobních aut, léky, mo−
nočlánky. Upozorňujeme, že jiný
druh odpadu, než je uveden ve
specifikaci, nelze odebírat.

Potřebné informace, týkající se
nakládání s komunálním odpa−
dem, najdou občané v odpadovém
kalendáři na rok 2004. Případné
dotazy a informace sdělí pracov−
ník MěÚ, odboru životního pro−
středí a služeb, tel. 596 092 154.

Věříme, že využijete prvního svo−
zu po zimní přestávce a přinesete
do pojízdné sběrny své nebezpečné
odpady, aby mohly být ekologic−
kým způsobem zlikvidovány. 

Odbor životního prostředí 
a služeb

21. února: Svoz
nebezpečných
odpadů
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★ Pozvánka na ples
Městská organizace Komunistické strany

Čech a Moravy pořádá SPOLEČENSKÝ PLES. 
V prostorách PZKO v Bohumíně 14.2.2004 od
19.00 hod. bude hrát k tanci a poslechu Boris
Tvardek. Slosovatelná vstupenka s místenkou 
a večeří stojí 150,− Kč. V pondělí a ve středu od
15.00 do 17.00 hod. můžete vstupenky zakoupit
na sekretariátu MěV KSČM, Masarykova 418.
Srdečně zvou pořadatelé.

★ S LIDMI
PRO LIDI

Místní organizace ČSSD zveřejnila v posled−
ních dvou číslech OKA jak plní svůj volební pro−
gram. Potěšilo nás, že děkuje za spolupráci
také všem členům zastupitelstva ostatních poli−
tických stran, protože i ony mají na dobrých
výsledcích svůj podíl. Vždyť většina rozvojo−
vých záměrů, včetně rozpočtu města, je schva−
lována všemi hlasy. Přestože KSČM má v za−

ců − nebylo pochopeno. Momentálně vidíme
dva největší problémy, které se úzce dotýkají
našich občanů. I pro nás z toho vyplývá:

1) Podílet se konkrétními připomínkami na
kvalitní přípravě „Zásad prodeje obytných
domů z majetku města Bohumín“, které by byly
co nejvýhodnější pro současné nájemníky.

2) Pomoci při hledání optimálního řešení
vzniklé situace v naší nemocnici s poliklinikou
(NsP). Tuto problematiku, která je důsledkem
necitlivého řešení zdravotnictví v České repub−
lice, považujeme v současné době za nejože−
havější a věříme, že se nám ji společným
úsilím všech zainteresovaných podaří reálně 
a slušně vyřešit − bez rušení oddělení NsP i sítě
ambulancí. Tak, aby celý proces měl minimál−
ní dopad na zaměstnance NsP i pacienty.

★ Budeme k dispozici
Členové MěV KSČM v Bohumíně přijímají

názory a podněty občanů ve své kanceláři na
ul. Masarykově č. 418. Každé pondělí a středu
v době od 15.00 do 17.00 hod. jsme k dispozici.
Těšíme se na setkání s Vámi, věříme, že nám
přijdete říci, co vás trápí nebo naopak těší.

MěV KSČM v Bohumíně

stupitelstvu − z důvodů neúspěšných voleb −
pouze tři členy, máme také svůj volební pro−
gram, který vychází z reálných potřeb města, 
a hlásíme se k odpovědnosti za jeho naplňo−
vání.

Naši členové a příznivci jsou aktivně zapojeni 
v radě města (1), ve výborech zastupitelstva (3),
v komisích rady (10 − z toho jsou 2 předsedy
komisí) a v komisích pro městské části (3). 
V těchto orgánech se všichni svými připomínka−
mi a návrhy podílejí na řešení potřeb města a je−
ho občanů ve většině oblastí.

Pravidelně glosujeme „politické“ události i vý−
ročí v městských novinách OKO, naši zastupitelé
v nich „skládají účty“ ze své nelehké práce, pod−
porujeme rozvoj sportovních i kulturních aktivit
především pro mládež, lhostejná nám není (vzhle−
dem ke snižující se porodnosti) také složitá
oblast školství. S uspokojením jsme přijali fakt 
o instalaci evakuačního výtahu v domově dů−
chodců, protože tato akce byla našimi zastupiteli
výrazně podporována již v minulém volebním
období. 

Neuspěli jsme ve snaze o zřízení „klubu dů−
chodců", kde naše úsilí − a určitě užitečný
záměr o pestřejší využití volného času důchod−

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Je jasné, že na dnešní problémy
jsme si „zadělávali“ patnáct let, že
se na nich podepsaly všechny před−
chozí vlády. V tomto článku a v dal−
ších, které na ten dnešní budou
navazovat, se chci pokusit o po−
jmenování příčin některých neú−
spěchů porevolučního období, kte−
ré se na nás dnes valí jako lavina
problémů, které způsobují, že má−
me „hluboko do kapsy“. Chci dát
čtenářům nahlédnout do nekoneč−
ného kolotoče státního rozpočtu:
kde na co vzít, komu a odkud při−
dat, komu ubrat, co utlumit. Chci
informovat o hledání úspor a vari−
antách řešení nazrálých problémů.
Začněme malou exkurzí do historie:

Léta 1990 − 1992, která může−
me nazvat obdobím Občanského
fóra, prezidenta Havla a jeho
pravé ruky Mariána Čalfy, jsou
charakteristická především změ−
nou právního rámce společen−
ského života. A právě zde došlo 
k řadě chyb, se kterými se potý−
káme dodnes: změkčení trestních
zákonů, počínaje zrušením trestu
smrti, uzákonění nutnosti prokázat

zlý úmysl ve finančních transak−
cích, snížení trestních sazeb pod
patnáct let. Vytvořili jsme „samo−
statný a nezávislý“ institut soudů 
a soudců, kteří jsou nedotknutelní 
a neodvolatelní. A tak máme dnes
před sebou stohy nevyřešených
soudních sporů, stovky stížností u
Ústavního soudu a desítky stížností
u Mezinárodního soudu na výroky
našich soudů. V poslední době si
myslím, že nejproblémovější a eko−
nomicky nejzávažnější se jeví 
jmenování správců konkurzní pod−
staty, jejich kvalita a chování, vyvo−
lávající podezření na vzájemnou
propojenost soudců a správců,
samozřejmě s korupčním pozadím. 

Léta 1992−1998 byla „Klauso−
vým obdobím“. Za vlády premiéra
Klause a koalice ODS, KDU−ČSL a
ODA proběhla malá privatizace,
velká privatizace ve všech vlnách,
kde došlo k velkým únikům majet−
ků z bankovní sféry do soukromých
rukou, ke vzniku nevymahatelných
úvěrů, tunelování firem a nekon−
trolovatelných majetkových převo−
dů. Tehdy byla dána přednost

rychlosti ekonomických přeměn
před právním rámcem, a tak byly
poskytovány úvěry nezodpověd−
ným osobám bez řádného krytí a je−
jich vymáhání se stalo většinou
nemožným. Půjčit si a nevracet se
tehdy stalo normálním jevem, stej−
ně jako koupit zboží nebo majetek 
a nezaplatit. Tehdy bylo založeno
na stamiliardové dluhy našich
bank, bankroty velkých podniků 
a nejasnosti majetkových vztahů ve
zprivatizovaných společnostech. 

Od roku 1998 je u vlády sociální
demokracie, můžeme tedy hovořit
o období Miloše Zemana a Vladi−
míra Špidly. Je poznamenáno pro−
váděním špatně připravené a nedo−
myšlené reformy veřejné správy,
vznikem čtrnácti nesouměřitelných
krajů, převody majetku a kompe−
tencí mezi centrem, kraji a obcemi,
spojenými s neúměrným nárůs−
tem počtu úředníků a tím i nákladů
na veřejnou správu. Současně
došlo k přeceňování možností samo−
správných celků obcí a krajů, k ná−
růstu jejich finančních potřeb, ale
nemožnosti jejich krytí, což způ−
sobuje zadlužování těchto celků. To
spolu s nevyrovnaným státním roz−
počtem zase vede k růstu veřejného
dluhu a je terčem kritiky opozice 
i mezinárodních finančních institucí. 

V průběhu všech tří etap polisto−
padového vývoje naší společnosti
navíc gradovaly problémy ve zdra−

votnictví, škol−
ství a sociál−
ním systému,
tedy ve finan−
čně nejnároč−
nějších oblastech. O negativním
vývoji svědčí tato čísla: do zdravot−
nictví šlo v roce 1993 cca 30 mld.
Kč, v roce 2003 už 187 miliard, ve
školství se vývoj pohyboval od pů−
vodních 40 do dnešních 100 mili−
ard, potřeby důchodového systému
a sociální oblasti dnes dosahují
téměř 300 miliard! Byly zaváděny
různé „systémy“ − a nepovedl se
ani jeden. Svědčí o tom napětí 
a kritické odezvy ve zdravotnictví,
školství i sociálním zabezpečení.

Problém současné vlády je v tom,
že to, co patnáct let nazrávalo, je
třeba akutně řešit. A dnes k tomu
nejsou ani finanční zdroje, ani ocho−
ta lidí znovu si „utahovat opasky“,
odříkat si věci, na které si za ta léta
zvykli a na které mají zákonný
nárok. Všechny tři oblasti jsou spo−
lečensky, a tím pádem i politicky,
tak citlivé, že žádná vláda, ani mi−
nulé ani ta dnešní, nenašla odvahu
k radikálnímu vstupu do systému.
Ten je navíc mnohdy omezen nový−
mi majetkovými poměry a nemož−
ností porušit některé základní prvky
demokracie a svobody, dané při−
jatými a dnes platnými zákony.

Příště: ZDRAVOTNICTVÍ 
JE BEZEDNÉ − KAM MIZÍ PENÍZE?

Slovo má Ing. Alfréd MICHALÍK, poslanec Parlamentu ČR

Nepopulární kroky se těžko vysvětlují...
Koncem minulého roku jsem v OKU komentoval první etapu tzv. fi−

nanční reformy a avizoval, že musí následovat další etapa, která bude ve
svých ekonomických dopadech mnohem závažnější. Bude totiž řešit
problematiku šedé ekonomiky a další opatření v oblasti daní, zdravotní
péče, důchodu, školství ... Všechno to jsou citlivé oblasti a připravované
změny budou mít negativní dopad na některé vrstvy obyvatel. A právě 
citlivost a sociální únostnost některých opatření bude tvrdou zatěžkávací
zkouškou pro dnešní sociálně demokratickou vládu. 

Navrhovaný objekt občerstvení
bude stylově zapadat do prostředí
parku. Neměl by být dominantou,
ale praktickým, nenápadným a útul−
ným místem pro posezení ve vol−
né přírodě. A navíc, nejen pro let−
ní období, ale i pro provoz v zimě.
To předpokládá vnitřní prostory se
stolovým zařízením, případně s otev−
řeným ohništěm, kde by bylo mož−
no opékat a grilovat. Součástí bude
jednoduché posezení pod pergola−
mi, částečně chráněné proti nepříz−
ni počasí. Budova bude přístupná
jak z parku, tak z areálu amfite−
átru. Na její stavbu bude použito
výhradně přírodních materiálů −
dřevo, kámen, sklo. Jak bude vy−
padat, ještě není definitivně roz−
hodnuto. K předloženým architek−
tonickým návrhům byly výhrady 
s doporučením připravit další vari−
anty. 

Nové občerstvení je však jen
menší částí budoucí rekonstrukce.
Areál dostane nový vzhled zejmé−

na díky novým sedačkám v hle−
dišti. Plastové lavičky budou nahra−
zeny dřevěnými díly, nově bude
vybudováno pódium z nízkou stě−
nou horizontu a zastřešením.

Z části současných veřejných zá−
chodků, které byly zbytečně předi−
menzovány, vzniknou šatny pro účin−
kující se sociálním zázemím (sprchy,
WC) − zvlášť pro muže a ženy.

Areál bude ohrazen vysokým
dřevěným plotem, který bude ko−
pírovat okolní terén a vnitřní pro−
stor bude mít nové osvětlení.
Město na rekonstrukci areálu
vypíše výběrové řízení a požádá 
o finanční dotaci. 

F. KREJZEK

AMFITEÁTR DOSTANE NOVÝ KABÁT?
Zástupci vedení radnice, komise kultury, stavebního úřadu, odboru život−

ního prostředí a služeb, majetkového a investičního odboru, se sešli, aby
pokračovali v přípravách letošní rekonstrukce amfiteátru v parku Petra
Bezruče. Na „tapetě“ byly návrhy nového objektu občerstvení, který vyroste
na místě dnešního technického zázemí bývalého letního kina. Filmová před−
stavení zde sice budeme moci čas od času pod letní oblohou zhlédnout, ale
celý areál by měl být spíše prostorem pro širší využití, zejména při konání
kulturních a společenských akcí.

■■ OBRAZOVÉ ZPRAVODAJSTVÍ
Největší podíl ve vlastní tvorbě

bohumínské televize každoročně
získává obrazové zpravodajství, je−
hož cílem je informovat o veřejném,
kulturním i sportovním dění ve měs−
tě. Nejinak tomu bylo i v roce 2003,
kdy bylo odvysíláno 53 vydání
Obrazových zpráv s počtem 536
reportáží. Celková stopáž příspěv−
ků činila v premiérovém vydání
dohromady 2147 minut. Podobně
jako v předešlých letech, také loni
se T.I.K. Bohumín držel ozkouše−
ného programového schématu.
Díky němu tak mohli lidé sledovat
Obrazové zprávy v časech, na které
jsou zvyklí. Vždy 7x denně. 

■■ POŘADY VLASTNÍ TVORBY
Jak již bylo zmíněno, největší

podíl pořadů ve vysílání měly
Obrazové zprávy. Vloni činil podíl
tohoto formátů mezi pořady T.I.K.
plných 77,9 % při počtu 53 vydání.
S počtem 7 vydání, tj. podílu 10,3
%, se za zprávami umístily přímé
přenosy ze zasedání zastupitelst−
va města. Prostor ve vysílání byl
dán také samotným divákům, a to
prostřednictvím živě vysílaných
diskusních pořadů Ptejte se (4 vy−
dání − 5,9 %) a Kulatý stůl (3 vy−
dání − 4,4 %). Do přehledu vy−
robených pořadů jsme zahrnuli
rovněž speciální přímý přenos (mi−

mořádný vstup) z Běhu ulicemi měs−
ta. Ten se uskutečnil 8. května,
přičemž přímý přenos trval plné tři
hodiny. Ve statistice nejsou zahrnu−
ty pořady, které zpestřují vysílací
schéma T.I.K. Bohumín. Jde o po−
řady typu Historický kufr (1. díl
odvysílán v září 2003), zpravodaj−
ství Dětské televize Bohumín, pří−
rodopisné dokumenty apod. 

■■ VYSÍLACÍ ČAS
Televizní informační kanál vysí−

lá 24 hodin denně, což za rok
představuje 525 600 minut vysílá−
ní. Převážnou část těchto minut
vyplňuje denně aktualizované 
videotextové zpravodajství. Vloni
činil podíl videotextu ve vysílání při−
bližně 4/5 celkového času. Obrazo−
vé vysílání (započítány byly pouze
formáty: Obrazové zprávy, Ptejte
se, Kulatý stůl, Zasedání zastupitel−
stva a mimořádné vstupy) pokrylo

v loňském roce 21,18 % celkového
vysílacího času. 

■■ MIMO OBRAZOVKU
Diváky informujeme nejen pro−

střednictvím televizní obrazovky.
Každý týden je zaregistrovaným
uživatelům, prostřednictvím e−mailů
služby E−info, rozesílán aktuální
obsah Obrazových zpráv. E−info
rovněž využíváme k informování 
diváků formou tiskových zpráv, 
kterých jsme v loňském roce vydali
a následně rozeslali celkem 8,
přičemž všechny informace a ob−
sahy pořadů jsou zároveň zveřej−
ňovány na internetových stránkách
televize. Ty byly nově zrekonstru−
ovány a od ledna 2004 je mohou 
diváci navštívit na internetové adre−
se www.tvmarko.cz/tik/tik.html. 

Pro rozšíření vysílání do měst−
ských částí se stále snažíme
získat licenci k vysílání vzdu−
chem. Tímto způsobem bychom
naším programem pokryli všechny
městské části. Také firma F.C.A.
slibuje rozšíření vysílání minimál−
ně do Záblatí a Skřečoně. 

Marek SPÁČIL a Lukáš KANIA,
Televizní informační kanál

Bohumín, tik@mubo.cz

Vysílání Televizního informačního kanálu Bohumín za rok 2003

Mnozí z nás si v prvních dnech nového roku kladou otázku − jaký byl
rok předešlý? Tento dotaz jsme si položili také v T.I.K. Bohumín, a pro−
to vám přinášíme statistiku vysílání bohumínské televize za rok 2003.

Živě vysílané diskusní pořady 
PTEJTE SE a KULATÝ STŮL

jsou diváky velmi oblíbené

...členové komise
pro občanské zále−

žitosti byli gratulovat občanům při
příležitosti 80. a 85letého jubilea ve
241 případech a rozeslali 1 011
gratulací občanům, kteří oslavili ku−
laté 60., 65., 70. a 75. výročí? Kaž−
doročně také připravují slavnostní
přijetí nejlepších žáků základních
škol, středního odborného učiliště
a maturantů gymnázia. 

Víte, že…
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Tato naše společná povinnost
nás zavazuje již po několik gene−
rací. Za tu dobu bylo dle technic−
kých možností vydáváno již něko−
lik různých druhů občanských prů−
kazů. Můžeme se tak setkat s prů−
kazy typu knížky s deskami pota−
ženými látkou či plastem, anebo
typu karty růžové či zelené barvy
zatavené do plastové fólie. Větši−
na z nich překvapivě stále platí.
Výjimku tvoří občanské průkazy
typu knížka, ve kterých není vy−
značeno občanství České repub−
liky. Tyto OP pozbyly platnosti již
31.12.2001. 

Zmatek, který nám pokrok v ob−
lasti dokladů nechtěně přinesl,
bude odstraněn teprve v roce 2008,
kdy by měla skončit platnost veš−
kerých občanských průkazů, kromě
těch s tzv. strojově čitelnou zónou.
Jedná se o již výše zmíněné zelené
karty zatavené ve fólii. Celá akce
výměny proběhne pravděpodobně
na etapy. O přesném postupu bude
teprve rozhodovat vláda ČR. 

Poslední typ občanského prů−
kazu je vydáván od srpna 2000.
Přední strana obsahuje vedle zá−
kladních údajů o držiteli (např.
jméno, příjmení, rodné číslo, datum
a místo narození) také tištěnou
podobu a podpis držitele dokladu.
Rovněž obsahuje strojově čitelný
kód, který je přepisem údajů 
o držiteli a dokladu. Zadní strana
obsahuje povinné údaje (trvalý

pobyt, rodné příjmení a rodinný 
stav) a může obsahovat i další
povinné údaje − omezení či zba−
vení způsobilosti k právním úko−
nům nebo uložení zákazu pobytu.
Dále může obsahovat nepovinné
údaje, které se zapisují na požá−
dání občana − údaje o manželovi,
manželce, dětech a titulech. 

Příznivá je jistě i skutečnost, že
dle plánů Ministerstva vnitra bude
tyto nové OP pravděpodobně možno
používat i jako cestovní doklad při
cestách po zemích Evropské unie. 

Do 31.12.2008 tedy bude třeba
obměnit veškeré dosavadní průka−
zy starého typu, což jenom v Bo−
humíně činí dle odhadu 10 tisíc
kusů. Nejedná se o žádnou složi−
tou a nákladnou proceduru. Občan−
ský průkaz vám bude vystaven
během jednoho měsíce od podání
žádosti, a to zcela zdarma.

Při podání žádosti o nový OP je
třeba kromě starého průkazu dolo−
žit příslušným dokladem změnu, ke
které případně došlo oproti údajům
v dosavadním OP (oddací list, roz−
sudek o rozvodu, úmrtní list apod.)
Pokud budete mít zájem o zápis
nepovinných údajů, tj. titulu, man−
žela či dětí, bude třeba navíc ještě
předložit diplom, oddací list a OP
manžela, nebo rodné listy dětí. Dále
je nutno dodat jednu fotografii odpo−
vídající současné podobě a technic−
kým normám stanoveným MV ČR.

Není−li vám po přečtení těchto
informací stále vše jasné, obraťte
se s důvěrou na oddělení dokladů
městského úřadu, kde vám vše 
rádi vysvětlíme. Informace na tel.
596 092 273, č. dv. 105.

Lucie HAMŘÍKOVÁ,
občanské průkazy, právní odbor

Občanský průkaz se strojově
čitelnou zónou, který jediný bude
platit od roku 2009

Občanské průkazy po vstupu do Evropské unie
Občanský průkaz je veřejná listina, kterou je povinen mít každý občan

České republiky, jenž dosáhl věku 15 let a má trvalý pobyt na území České
republiky. Tolik ze zákona č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech. 

pořádala 17. ledna Místní or−
ganizace Bohumín Svazu těles−
ně postižených v ČR v sále

PZKO. Na této každoroční lednové akci se stávající členové svazu mají
možnost seznámit s nově přijatými členy a vzpomenout na ty, kteří náš 
svaz již bohužel opustili. Každoročně se večera účastní i řada příznivců
našeho svazu a jelikož nejsme dotovanou organizací, mnozí naši příznivci
zde přispívají hodnotnými sponzorskými dary. Podporují tak nejen činnost
místní organizace svazu tělesně postižených, ale dávají našim členům
zřetelně najevo, že zde rozhodně nejsou osamoceni. Všem našim příz−
nivcům proto upřímně děkujeme a přejeme hodně úspěchů v práci i osob−
ním životě. Zároveň přejeme všechno nejlepší naší jednatelce paní Mgr.
Haně Svárovské (na snímku), která na našem seznamovacím večeru
oslavila společně s námi své 57. narozeniny. Eva KOZUBKOVÁ

Seznamovací večer 

Projekt nenásilnou formou se−
znamuje budoucí prvňáčky se škol−
ním prostředím a některými čin−
nostmi se školou spojenými. Set−
kání se školou se bude konat pra−
videlně 1 x za měsíc v budově elo−
kovaného pracoviště (bývalá polská
škola) v termínu únor − červen. Děti
ve škole stráví 1 − 2 hodiny odpo−
ledne. Vyzkoušejí si některé před−
měty i přestávky. Každé setkání
vede učitelka 1. stupně.

První setkání se uskuteční 25.
února 2004 v 15.00 hodin.
● děti si mohou přinést s sebou 

i své aktovky a školní potřeby,
není to však podmínkou!

● setkání se rodiče mohou a ne−
musí účastnit, záleží na osobnosti
dítěte, předpokládáme však, že
rodič musí dítě předat učitelce a
poté si jej vyzvednout;

● při prvním setkání budete infor−
mováni o dalších termínech;

● přihlásit se můžete u svých
učitelek v MŠ nebo na ředitelství
školy, tel. 59 601 31 04 (termín:
20.2. 2004);

● přihlášení je závazné na všechny
měsíce;

● nevyžadujeme žádné finanční 
zajištění ze strany rodičů.
Mgr. Barbora BOLCAROVIČOVÁ,

ředitelka školy

„ŠKOLA NANEČISTO“
Základní škola na třídě Dr. E. Beneše v Bohumíně nabízí všem

předškolákům (bez ohledu na to, kterou ZŠ budou od září 2004 navštěvo−
vat) možnost seznámit se se školním prostředím a vyzkoušet si, co to 
znamená CHODIT DO ŠKOLY.

Vyrazili domů v pojízdném křesle...
Kuriózní případ řešili 30. ledna

po půlnoci bohumínští strážníci, kte−
ří zadrželi na Mírové ulici podivnou
dvojici. Mírně podnapilý sedma−
dvacetiletý mladík z Ostravy, který
byl na ošetření v místní nemocnici,
se rozhodl se svou sedmnáctiletou
přítelkyní nečekat na sanitku, která
by ho odvezla po zákroku domů,
ale na cestu zpět se vydali na

„vypůjčeném“ pojízdném křesle.
„Hlídka si při pochůzce všimla 
mladé dívky, která tlačila invalidní
vozík s označením místní nemoc−
nice, na němž seděl mladý muž.
Dvojici jsme proto zadrželi a případ
jsme předali Policii České republiky.
Vozík byl vrácen zpět do nemoc−
nice,“ informoval ředitel městské
policie Karel VACH. (balu)

Je devět ráno a před gymnáziem
postávají první zvědaví návštěvníci,
kterých se ujímají v rolích průvodců
studenti prvních, druhých i třetích
ročníků. Je lépe slyšet všechno 
z první ruky. Obligátní „vítáme vás“
a už následuje prohlídka školní bu−
dovy i přilehlé vily, v níž jsou umís−
těny učebny výpočetní techniky,
novotou září nedávno otevřená mul−
timediální učebna − chlouba školy.
V hlavní budově dvě tělocvičny 
a perfektně vybavená posilovna,
druhá chlouba školy. Však také stu−
denti, kteří ji využívají, sbírají trofeje
na soutěžích. A pokračujeme dále,
první patro, druhé patro. Odborné
učebny biologie („...a budeme
kuchat i žáby?“), fyziky, chemie. 
V laboratoři si vyzkoušíme chemic−
kou reakci („hlavně aby to nevy−
buchlo“) a jdeme nahlédnout do
dalších dveří. „Vidíš, do téhle třídy
jsem chodila i já, ale je to tady teď
úplně jiné.“ Nalevo kmenové učeb−
ny, napravo učebny jazykové, stu−
dovat můžete angličtinu, němčinu,
francouzštinu, španělštinu či rušti−
nu, čeština je samozřejmostí a bude−
te z ní i maturovat stejně jako z ci−
zího jazyka a dalších dvou před−
mětů podle vlastního výběru. Za jak

dlouho? Budoucí primáni za osm
let, prvňáci za čtyři. Nejprve ale
musíte složit přijímací SCIO testy 
z českého jazyka, matematiky a vše−
obecných studijních předpokladů.

No a třicet nejlepších páťáků a šede−
sát deváťáků se od září může stát
našimi kolegy. 

Prohlídka pomalu končí. Pro ně−
které sonda, kde by mohli od září 
studovat, pro jiné ubezpečení se, že
zvolili dobře. Tak mnoho štěstí při
přijímacích zkouškách a v září na
shledanou! − JE −

Den otevřených dveří na gymnáziu
Gymnázium? Hm, to bude ten velký žlutý barák u parku. Tak tohle ne−

jisté tvrzení už pro mnohé žáky základních škol tak docela neplatí, pro−
tože se při dnu otevřených dveří, který se uskutečnil v sobotu 24. ledna,
dozvěděli mnohem víc...

Zatímco v minulosti byly tyto
oblasti řešeny odděleně, dnes se
jako nejefektivnější jeví vybu−
dování jednotného systému, který
nese název integrovaný systém
řízení. Tento systém pokrývá ří−
zení jakosti (QMS), ochranu život−
ního prostředí (EMS), bezpečnost
a ochranu zdraví při práci (BOZP)
a do budoucna i další oblasti, pro
jejichž fungování a řízení je za−
potřebí využívat systémového pří−

stupu. Zavedení integrovaného
systému řízení není zaměřeno na
vytváření nových organizačních
struktur ani na zvýšení admini−
strativní náročnosti, protože tento
systém efektivně využívá všech již
existujících organizačních prvků,
složek i postupů. 

Výhody tohoto kroku jsou evi−
dentní. Tento systém napomůže fir−
mě naplňovat ustanovení legislativy
vyplývající z požadavků EU. Spojení

několika systémů z několika oblastí
do systému jednoho přinese vyšší
transparentnost, funkčnost, účin−
nost a efektivnost tohoto systému,
navíc s nižšími celkovými poža−
davky na administrativu (odstraní
se duplicita některých činností).
Budou vytvořeny nejlepší předpok−
lady pro systematické zlepšování ve
všech oblastech − jakosti, ochraně
životního prostředí i bezpečnosti

práce. Výsledkem pak bude nejen
snížení negativních jevů jako ne−
jakost, úrazovost nebo havárie, ale 
i zvýšení image a tedy i konkurence−
schopnosti a hodnoty společnosti.

A jak vypadá zavádění tohoto
systému v BONATRANS, a. s.
dnes? První certifikát systému
řízení jakosti ISO 9001 jsme
získali již v roce 1993. Certifikát
systému ochrany životního prostře−
dí ISO 14000 jsme získali v roce
2000. V současné době probíhají
přípravné práce tak, aby bylo
možno již v polovině letošního
roku provést audit oblasti BOZP.
Snahou firmy je do budoucna
provést certifikaci již ISŘ, tzn.
všech oblastí QMS, EMS, BOZP
najednou.

Kamil KOŠŤÁL

INTEGROVANÝ SYSTÉM ŘÍZENÍ

Se vstupem České republiky do EU souvisí i zpřísnění požadavků týka−
jících se jakosti, ochrany životního prostředí a bezpečnosti práce. Zvy−
šování úrovně péče o bezpečnost práce, ochranu zdraví a ochranu životního
prostředí, je také nezbytnou podmínkou k dosažení větší prestiže organi−
zace a její úspěšnosti v rámci obchodních aktivit, neboť organizace, která 
splňuje požadavky na zajištění bezpečnosti nejen v rámci svého provozu,
ale i vůči svému okolí, je pozitivně a příznivě vnímána jak obchodními part−
nery, tak i okolní veřejností.

Loňský systém prázdnin podle
krajů se neosvědčil, a tak se škol−
ství vrací k již prověřenému systé−
mu plovoucích jarních prázdnin
podle území bývalých okresů. 

V rozmezí šesti týdnů, od 2. února
do 14. března, se školy budou po−
stupně na jeden týden vylidňovat.
Bohumínští žáci a studenti své
jarní prázdniny stráví v týdnu od 
1. do 7. března.

Kuchyně při základních školách
na ul. Čs. armády a Seifertově bu−
dou průběžně v provozu a záleží jen
na rodičích, zda svým dětem budou
obědy chystat doma, nebo využijí
jídelny. Také družiny jednotlivých
škol připravují dopolední programy
pro ty, kteří svůj zájem neomezí na
toulání se po městě.
■ Školní družina ZŠ, ul. Dr. E.
Beneše: Družina bude pravděpo−
dobně v provozu, ale vše vychází ze
zájmu rodičů. Provoz družiny o jar−
ních prázdninách bude od 6.00 do
15.00 hodin. Program − veškerá
zájmová činnost, výtvarné a pra−
covní činnosti, pobyt v tělocvičně,
aktivity na zahradě, práce s počítači
atd. Jídelna bude v provozu.
■ Školní družina ZŠ Skřečoň: Díky
malému počtu dětí nebude družina
v provozu. Škola chystá dětský
karneval na 9.3. v sále Bochemie.
■ Školní družina ZŠ na Bezručově
ul.: V případě zájmu rodičů bude
školní družina otevřena, školní
jídelna je v provozu po celou dobu
prázdnin.
■ Centrum mladé rodiny Bobeš:
O prázdninách má otevřeno jako
jindy, protože jeho věková kate−
gorie dětí školáky nezahrnuje. Pro
bývalé „absolventy“ Bobeše, to ale
může být příležitost, jak se přijít do
centra s mladším sourozencem
opět podívat. Maminky školáků −
absolventů prý návštěvy v Bobeši 
s mladším dítětem „tají“, aby to
velkým nebylo líto.  FrK

Jarní prázdniny opět postaru
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REPORTÁŽ 1. ČÁST

„Maršo, nech těch hloupých řečí a dělej!
Nevidíš, jak tmavne obloha. Za chvíli bude
bouřka! Nekoukej a spěchej!“ Netrvalo dlouho
a z těžkých mraků se pomalu začaly snášet na
vyprahlou zem studené dešťové kapky. Někde
v dálce burácel hrom, blesky prosvětlovaly
potemnělou krajinu. „Tak, stihly jsme to,“ od−
dychla si bábi, když už jsme všechny čtyři
seděly v naše bílém trabantu. Máti s otcem na
něj šetřili více než deset let. O tom, že bychom
tento model mohly vyměnit za nový, nechtěla
bábi ani slyšet. Na to naše cestování z pole
domů je prý i trabant přepych. „Za mých mla−
dých let jsme všude chodily pěšky.“ Máti řídila
naše vozítko již řadu let, ale dnes byla nervóz−
ní, občas jsme vyjely z hliněné cesty, která za
bouřky připomínala koryto rozvodněné řeky.

„Máti, pozor, nevidíš, že tam před námi ně−
co leží!“ Marša strhla volant prudce doprava.
„Maršo, co to děláš, vždyť nás všechny zabi−
ješ!“ rozkřičela se bábi. Stačilo pár centimetrů
a skončily jsme v potoku. Na cestě však oprav−
du ležel podivný balík. Rychle jsme se vysou−
kaly z bíle nabarveného bakelitu. První se 
k dosti velkému předmětu vypravila bábi.
Svou neodmyslitelnou dřevěnou holí převráti−
la překážku směrem k nám. „Muž!“ vzdychla
Marša. „Opravdu, je to muž!“ šeptla máti. „Bože,
děkuji, že jsi mě vyslyšel, díky!“ Marša pokor−
ně poklekla. Sepjala své mozolovité, upraco−
vané ruce a modlila se. Nebylo těžké odhad−
nout, co s mužem provedeme. Máti i Marša
souhlasně prohlásily, že ho tu přece nemůže−
me nechat napospas osudu. Bábi hořekovala,
že nezná větší blázny než Máti a Maršu. Kdo to
kdy viděl, nastěhovat si do domu cizího, hříš−
ně krásného chlapa. Ale co když je to vrah?
Ještě jednou jsme si ho všechny čtyři prohléd−
ly. Tvář měl oteklou a namodralou. Jeho blond
vlasy byly slepené zaschlou krví a blátem ze
silnice. Na první pohled jsme rozpoznaly, že 
v posledních chvílích se tomuto člověku ne−
dostávalo příliš něhy a lásky. 

„Jak ho ale zavezeme domů?“, špitla Marša.
Někdo bude muset jít pěšky, pomyslela jsem
si. Samozřejmě, mé patnáctileté nohy jsou nej−
mladší, volba proběhla rychle. Po několika
minutách zápasení s nehybným tělem, jsem
zůstala uprostřed lesa úplně sama. Po kotníky
zabořená v bahně jsem se dívala za vzdalující−
mi se světly hrkajícího trabantu. Voda valící se
z černých mraků mi okamžitě promočila plátě−
né šaty, které nám všem, podle jednoho stři−
hu, šila bábi. Marše se splnil její sen a já mu−
sím trpět. To není fér, blesklo mi hlavou. Ale
co se dá dělat. Rozpustila jsem si pletený cop
a vykročila na mokrou cestu k domovu. 

− pokračování v příštím čísle −

Láskou zapomenuté
stavení Povídka Evy LANGROVÉ

Autobus řeže jednu otáčku za druhou,
za oknem se míhá krásná peruánská kra−
jina. Hlavou se mi mihotají zážitky uply−
nulých dní. Přelezení všech tří napláno−
vaných výstupů. Krutá porážka na La
Esvinge. To, co se neustále vrací, je otáz−
ka − jestli se ještě někdy vydám do velké
stěny? „Určitě! Tomáš, který se s námi
bohužel už nevrací, by to také nevzdal. 
A ta dřina? Ta k tomu patří, bez ní by to
nebylo ono .“ Jediné, co toužím změnit,
je ta ochromující zima. „Ano, příště poje−
du někam, kde bude teplo, kde nebudou
mrznout prsty a nebude foukat studený
vítr“...

Letadlo společnosti Afrika Point
dosedá na letištní plochu obklopenou
pouští v městečku Sévaré. Vystupuji
z příjemného klimatu letadla na pojízd−
né schůdky a mám pocit, že jsem vlezl
do pořádně rozehřáté sauny. „VÍTEJTE
V AFRICE!“

Po odbavení v africkém stylu vy−
cházíme před letištní budovu, kde už
čekají místní „vykosťovači“, kteří nám
nabízejí své služby, dopravu a hotel.
Během chvíle se naším nejlepším
přítelem stává Ali Ahmad, Usama Bin

Ladin a Aladdin. Samo, že v konku−
renčním boji vyhrává Aladdin, protože
má gin. Nakládáme naše obrovské bato−
hy na Aladdinovy tereňáky a frčíme do
přístavního města Mopti, které leží na
soutoku řek Niger a Bani. 

Jsme Češi, a tudíž první, po čem v tom
horku pátráme, je pivo. Když se ho dosy−
ta nabažíme, jdeme objevovat krásy pří−

stavních tržnic. Pečené akvarijní rybičky
jsou opravdovou lahůdkou, i když hla−
vičky s vypoulenýma očima si jaksi nedá−
vám. Všechny zbytky, které po nás zů−
stanou − kosti, hlavy, ocasy − nadšeně
dojedou dva kluci, kteří nedočkavě na

velký tác plný dobrot čekali. My, Evropa−
né, víme prdlajs o tom, co je to hlad − po
tomto zážitku jsem začal rybičky křoupat
celé. 

Dokupujeme scházející potraviny,
několik kartónů pitné vody na osobu,
benzín do vařičů a můžeme vyrazit pod
Fátimu. Kluci domlouvají auto na sed−
mou hodinu večerní. Přece jenom bude

příjemnější cestovat v chladu noci. Cesta
je dlouhá, proto notně podpořena čes−
kou desinfekcí. Hluk, pokusy o zpěv 
a další opilecké aktivity postupně upadají
s přibývajícími promilemi. Kolem půlnoci
je v autě klid, který občas, a později stále

EXPEDICE MALI 2003:
Ruka Fátimy v žáru afrického slunce

Skupina horolezců, mezi kterými byl Petr PIECHOWICZ z Bohumína, si v listopadu 2003 vybrala za cíl své expedice africké
Mali. Je to jedna z nejchudších zemí světa s deseti miliony obyvatel. Šestisettisícové hlavní město Bamako je centrem
chaosu, špíny a zlodějů. Domluvíte se zde francouzsky. Pro ty, kteří se v tuto chvíli rozhodli, že tam musí, stůj co stůj, jet,
několik rad autora cestopisu, který dnešním dnem začínáme zveřejňovat na pokračování − nejlepší termín 
k návštěvě Mali je listopad až únor, kdy teploty dosahují pouze 25 až 40 stupňů Celsia. I když před cestou musíte projít
očkováním proti žluté zimnici, tyfu a žloutence, doporučuje nezapomenout s sebou antimalarika...

častěji, naruší rána, kterou způsobí prů−
jezd jednou z nesčetných děr v silnici. 

Jsou čtyři hodiny ráno a řidič zastavu−
je u vesnice Daari. Něco nesrozumitelně
huhlá a když pochopí, že mu ve své
ospalosti nerozumíme, ukáže prstem −
„Mano de Fátima“. Vystupuji z auta 
a jsem uchvácen siluetami věží nasvíce−
ných měsícem. Jsem okouzlen a vůbec
mi nevadí že stojím v hovně − lidském! 

Projíždíme vesnicí a zastavujeme 
kousek za ní. Řidič z neznámých důvodů
odmítá pokračovat v cestě. Sundává
naše batohy, zásoby vody a mizí do tmy
africké noci. „Že by duchové? Nebo to
hovno na mojí botě?“

Stavíme stany, přičemž jsme bedlivě
sledováni skupinkou malých dětí. Ve 
čtyři hodiny ráno! Neměly tak náhodou
spát? Holt jiný kraj, jiný mrav.

Ráno nás vítá náčelník a majitel míst−
ních pozemků a srdečně nás zve do kem−
pu, který zde vzniknul pro lezce. 

Vybalujeme harampádí a prcháme do
stínu slaměné chýše. Jak sluníčko stou−
pá nad horizont, začíná být teplota 

vzduchu nesnesitelná. Těla se potí, 
v hu…, v ústech máme jak na Sahaře, 
která je citelně kousek od nás. Místní nás
uklidňují, že je to normální teplota a
prvního ochlazení se dočkáme až devět
dní po úplňku. Večer jsme naměřili čty−
řicet stupňů celsia. Přes den jsme už
teplotu nezměřili, protože teploměr, 
který jsme zapomněli venku na sluníčku,
prasknul − bohužel byl jen do šedesáti 
stupňů! Uffffff. Tak v tomhle máme lézt?

− pokračování v příštím čísle −
Text a foto P. PiechowiczSPONZOŘI EXPEDICE MALI 2003 − město Bohumín, Fram servis, Singing rock, Ocún, Lanex Bolatice, Dirct Alpin, Schwarzkopf, Raveltik

▲ Věže Mano Fátima − Ruka Fátimy
ve dne a v noci za svitu měsíce

▲
 

Od 9.2. je v prostorách městské knihovny ke zhlédnutí výstava fotografií 
z expedice Mali 2003 Petra Piechowicze. Vernisáž společně s přednáškou 
o africkém dobrodružství proběhne 26. února v 17.00 hodin.

Každý rok připravuje město podle svého
územního plánu jednu lokalitu, která je urče−
na k zástavbě. Důvodem je jednak zájem vy−
hovět občanům města a vytvořit jim co nej−
lepší podmínky k tomu, aby mohli na jeho
území začít investovat a bydlet, a také
skutečnost, že investice do přípravy pozem−
ků nejsou tak finančně náročné jako výstav−
ba nových bytů. 

Vloni připravilo město pro výstavbu rodinných
domků šest pozemků v lokalitě Bohumín−Skřečon
na Myslivecké ulici. Pozemky město vykoupilo a
vybudovalo na nich kompletní inženýrské sítě

(kanalizaci, vodu, plyn, elektřinu) až k samotným
hranicím jednotlivých pozemků, novou komu−
nikaci a veřejné osvětlení. Do jejich přípravy in−
vestovalo 1,7 milionů korun. Ze státního roz−
počtu však získalo na přípravu tohoto území pro
rodinné domky dotaci ve výši 450 tisíc korun.
Základní vyvolávací cena za m2 je 220 korun 
a zájemci se o pozemek mohou ucházet formou
licitace. Pět stavebních parcel už je prodaných,
poslední na svého zájemce teprve čeká.

Další pozemky, které město vyčlenilo pro vý−
stavbu rodinných domků, jsou ve Starém Bohu−
míně na ulici Ovocné. Jedná se o trojici ploch,
které jsou v majetku města. Odpadá tedy problém
s jejich výkupem. V současné době se zpracovává
projektová dokumentace na inženýrské sítě. Ke 
stavbě domků by tyto pozemky měly být při−
praveny v druhé polovině letošního roku.

Vhodná lokalita pro přípravu území na vý−
stavbu rodinných domků leží i na ulici Petra
Cingra, kde je možnost bezproblémového napo−
jení na všechny potřebné sítě. Půjde zřejmě o šest
stavebních míst. Pozemky v těchto místech však
mají více majitelů, proto bude jejich výkup
složitější. 

V příštích letech se budou další lokality vhod−
né k výstavbě ještě vytypovávat, podle staveb−
ního odboru existují v Bohumíně místa pro vý−

stavbu několika set rodinných domků. Jejich
umístění ovšem není v blízkosti inženýrských
sítí nebo je jejich majetkové vypořádání příliš
složité. Jedná se například o lokality v Záblatí či
Skřečoni. Lucie BALCAROVÁ

Město připravuje pozemky pro výstavbu rodinných domů

Občany centra města obtěžuje již delší dobu
hustá kamionová doprava zboží a materiálů pro
společnosti ŽDB a Bekaert Bohumín z důvodu
nízké podjezdní výšky pod tratí ČD na ul.
Drátovenské v městské části Pudlov. Vzniklá
situace vedla oddělení rozvoje a územního
plánování městského úřadu k zadání studie k je−
jímu řešení. V současné době je podjezdní výš−
ka 3,60 m, dle ČSN 73 6201 musí být 4,50 m.

Studie řeší dosažení normové podjezdní výšky
nebo úrovňové křížení komunikace s tratí ČD 
a navrhuje 4 varianty řešení:

1. varianta − zvýšení mostního objektu o 3 m 
a úprava nivelety koleje

2. varianta − snížení průběhu nivelety silnice
(zahloubení komunikace)

3. varianta − zřízení úrovňového přejezdu přes
koleje zvednutím nivelety silnice na její úroveň

4. varianta − využití místní komunikace ul.
Trnková

5. variantu předložili zaměstnanci oddělení
rozvoje a územního plánu MěÚ Bohumín − stavba
nové přístupové komunikace dle územního
plánu.

Všechny varianty navrhovaného řešení byly
postupně projednány v Komisi pro strategický
rozvoj a v Dopravním aktivu při MěÚ Bohumín,
jejich návrhy projednala rada města a rozhodla
neřešit problematiku podjezdu tratě ČD žádnou
ze 4 navržených variant, ale urychlit výstavbu
dálničního přivaděče od D47.

Návrh na výstavbu nové komunikace byl projed−
nán se zástupci krajského úřadu Moravskoslez−
ského kraje (MSK), který komunikace této třídy
vlastní a spravuje. MSK se ale přiklání k variantě

č. 2 − prohloubení stávající komunikace na požado−
vanou podjezdní výšku. Konečné rozhodnutí bude
přijato po zpracování projektové dokumentace,
která stanoví celkové náklady na rekonstrukci
komunikace. Po vyhodnocení výše nákladů,
způsobu financování, termínu přestavby stávají−
cí komunikace a termínu výstavby dálnice a no−
vé přístupové komunikace z ní rozhodne krajský
úřad o konečném řešení.

Petr KAMÍNEK, stavební odbor

Řešení podjezdu
tratě v Pudlově
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➲➲  Bruslení pro 
mrňata zdarma

Centrum Bobeš a KK Bohumín
zajistilo pro maminky s mrňaty, kte−
ré mají permanentku na docházku
do Bobeše bruslení na zimním sta−
dionu zdarma − vždy ve středy od
15.40 hod.

Pokud nemá maminka brusle,
bude o její dítě pod odborným ve−
dením postaráno. P. KALICHOVÁ

▲ Od 31.1.2004, kdy bylo na Nerudově ulici v budově bývalé kotelny
otevřeno nové sportovní centrum, jsou veřejnosti k dispozici tři squashová 
a dvě badmintonová hřiště, včetně tělocvičny se spinningem. Své služby 
nabízí také půjčovna nářadí, koutek pro děti a minibar. ▼ 

Nejpopulárnější a stále více oblíbený je
FLORBAL, který v DDM hraje již téměř stovka
dětí. Nejmladším z nich je jen 6 let, „nejstar−
ším“ ani ne třicet. Z toho je jasně vidět, jak je to
mladý a dynamicky se rozvíjející sport budouc−
nosti. Ke škodě je jen to, že se tento kroužek
potýká s nedostatečnou kapacitou a velikostí
domácí haly. Šikovní hráči mohou nastupovat 
v pěti různých družstvech v oficiálních florbalo−
vých soutěžích, což je pro mnohé velkým lákad−
lem. Na pomyslných stupních vítězů je druhý 
VOLEJBAL, který již třetím rokem získává stále
více stoupenců, a to i díky vzniku městské vole−
jbalové ligy. Proto také plynou do volejbalu
stále větší investice z kasy DDM. Nesmí se za−

pomenout ani na AEROBIK. Jediní ve městě 
nabízíme 90ti minutovou délku cvičení za cenu
jen 15,− Kč. V současné době se připravuje
rozšíření o další cvičební den, kterým bude stře−
da. Nově každý získá k zakoupené permanentce
10 volných vstupů do posilovny a každý čtvrtek
je snížené jednorázové vstupné jen na 10,− Kč.

Ani ostatní kroužky nemají punc nudy.
BASKETBAL, ATLETIKA, BOJOVÁ UMĚNÍ,
STŘELBA, ASIJSKÁ A RELAXAČNÍ CVIČENÍ,
CYKLISTIKA, to všechno patří také do naší 
aktuální nabídky a dětmi jsou tyto kroužky hoj−
ně využívány. Z kapacitních důvodů jsme museli
opustit jen naše prostory a tak na bojová umění 
a relaxační cvičení můžete chodit do tělocvičny

SOU a SOŠ, tedy přímo v centru města, a na atle−
tiku do tělocvičny ZŠ na ul. Čs. armády, s níž byla
navázána, díky její specializaci, užší spolupráce. 

Změny nastanou i V POSILOVNĚ, která bude
doplněna o nové zařízení, a také o nový cyk−
lotrenažér, jako doplněk pro náročnější část kli−
entely. Pozadu samozřejmě nemůže zůstat ani
TĚLOCVIČNA, kde se fanoušci BADMINTONU
již od března mohou těšit na dva nové kurty,
které budou přístupné za bezkonkurenční cenu
především veřejnosti, a to nejen v dopoledních
hodinách, ale podle zájmu také o víkendu, 
či v letních měsících. Změny se chystají také 
v interiéru šaten.

Všechny naše prostory si můžete přijít
kdykoliv prohlédnout a také se můžete přihlásit
do jakéhokoliv zájmového útvaru nebo si ob−
jednat pronájem. Ceny měsíčního zápisného
se pohybují velmi nízko − v rozmezí 30,− až 60,−
Kč. Podrobnější informace získáte na sekreta−
riátu, přímo u vedoucích jednotlivých zájmo−
vých útvarů nebo na tel: 596 013 131 nebo 603
448 235. Rozvrh hodin je také v textovém
zpravodajství T.I.K. 

Mgr. Ondřej VESELÝ, 
vedoucí oddělení sportu

Dům dětí a mládeže na vlně vzestupu
Dům dětí a mládeže se stal již nedílnou součástí trávení volného času pro děti, mládež, ale 

i dospělé z Bohumína a okolí. V uplynulých čtyřech měsících pravidelně navštěvovalo jed−
notlivé zájmové útvary přes 350 aktivních sportovců. Víkendové volné hodiny v tělocvičně jsou
již s předstihem obsazeny zájemci z řad jednotlivců nebo podniků a zdaleka se nedaří uspokojit
všechny. Oddělení sportu DDM je také pořadatelem nebo spolupořadatelem městských kol pro
žáky základních škol, tradičně pořádá letní a příměstské tábory, organizačně a materiálně se
podílí na různých akcích subjektů, které působí na území města. Hojně je využívána také turis−
tická základna v Jablunkově.

Ilustrační foto

Malí hokejisté z Bohumína 
v prvním utkání nastoupili proti Vít−
kovicím a začali pěkně zostra. V ce−
lém utkání měli převahu, jen ta kon−
covka zase pokulhávala a soupeři
dobře chytal brankář. Nicméně "A"
tým zvítězil 7:6 a "B" tým, kde hráli
především prvňáčci, prohrál 1:11.

Ve druhém utkání se naši kluci
střetli s Opavou. Průběh byl podob−
ný jako v předešlém utkání, měli
jsme převahu, ale zase ta koncovka
− prohráli jsme 1:3 a tým "B" 3:5.

Do posledního dvojutkání nastu−
povaly naše týmy s těmito vyhlídka−
mi: když "A" tým vyhraje, může se

stát vítězem celého turnaje; "B" tým
neměl co ztratit, důležité bylo
hlavně si zahrát a získat cenné
zkušenosti. Proti Havířovu jsme
nezačali tak dobře, jako v před−
chozích dvou zápasech a v polovině
utkání jsme prohrávali 1:3. Do
konce druhé třetiny jsme však srov−
nali na 3:3 a bylo jasné, že se ve
třetí třetině oby týmy o prvenství
pořádně poperou. V 10. minutě
jsme si dali nešťastně vlastní gól 
a pak neproměnili tři vyložené šance.
Nakonec jsme podlehli 3:5. "B" tým
prohrál 1:7, i když kluci bojovali.
Ale proti o rok starším klukům to
měli těžké. Pro nás to jsou však
cenné devizy do budoucna.

S velice krásným a vyrovnaným
turnajem byl spokojen host turna−
je sekretář Českého svazu ledního
hokeje Karel Kafka, který řekl, že
jsme se v Bohumíně dali dobrou
cestou! Šéftrenér HC Radim Toman
si pochvaluje práci trenérů, kteří
pracují s bohumínskou přípravkou.
Jsou to Kwašný, Kostka, Medve,
Jamarik, Hegr, Chmiel a Toman.

KONEČNÉ VÝSLEDKY:
"A" družstva: HC Havířov, HC

Vítkovice, HC Bohumín, HC Opava
"B" družstva: HC Vítkovice, HC

Opava, HC Havířov, HC Bohumín
Radim TOMAN,

šéftrenér HC Bohumín

Turnaj druhých tříd v minihokeji
Na zimním stadionu se uskutečnil turnaj hokejových benjamínků 

z Vítkovic, Opavy, Havířova a domácího Bohumína. Hrálo se ve dvou
skupinách "A" a "B" systémem každý s každým.

V cykloturistice byl nejnáročněj−
ším „puťák“ okolo středních Čech.
V pedálech zůstaly účastníkům koko−
řínské skály, Říp i Blaník a téměř
tisíc kilometrů vesměs polními 
a lesními cestami. Nejaktivnějším
cykloturistou byl vyhlášen neú−
navný Marián Sabo.

Naše silniční cyklisty bylo vidět
na závodech nejen v okrese, ale 
v celém kraji. Se ziskem dvou
zlatých, jedné stříbrné a dvou
bronzových jsme se na krajském
mistrovství prezentovali jako nej−
úspěšnější oddíl okresu.

Horská kola jsou silnou disci−
plínou cyklistů SK Šafrata.
Zejména díky Hance Gawlíkové,
která obhájila stříbro z minulého
mistrovství kraje, v žákyních byl
úspěch klubu ještě výraznější.

Krajský seriál Beskydský pohár
vyhrála Zuzka Šafratová před kole−
gyněmi Hankou Gawlíkovou a Kat−
rin Gnojkovou − všechny SK Šafrata.
Nejaktivnějším členem mezi bikery
byla vyhlášena Zuzana Šafratová.

Vůbec nejúspěšnější disciplí−
nou se pro šafratovy cyklisty stal
bikros. Jezdí v ní jen dva závodní−
ci v kategorii cruiser, ale celá repu−
blika jim hledí na záda. V uplynu−
lé sezóně vyšlo zlato Janu Funio−
kovi, stříbro zbylo pro Vojtu Blokšu.
Pokud se BMX stane olympijským
sportem, kdoví, zda Bohumín ne−
bude mít své olympioniky.

Cyklokros pěstuje klub jen do−
plňkově. Přesto naši závodníci při
nejrůznějších závodech stanuli
šedesátkrát na stupni nejvyšším.
Nejčastěji Jan Funiok (11x), Oto
Kurtiš (7x) a dále celá plejáda 
jmen SK Šafrata. V historické ta−
bulce počtu vítězství vede s 94
úspěchy Vojtěch Blokša.

A co připravuje tým Rostislava
Šafraty pro letošní sezónu? Už
první jarní den letošního roku zahájí
cykloturistickou vyjížďkou po něko−
lika trasách podle zájmu a výkon−
nosti. Odstartuje seriál Nebude−li
pršet..., který zasáhne Hlučínsko,
Ostravsko, Karvinsko i Polsko. 
A pak již budou následovat v rych−
lém sledu za sebou závody MTB
(28.4.), liga bohumínských škol
(2.5.), časovky jednotlivců, dvojic,
putovní cykloturistický tábor a dal−
ší. O těch vás budeme v dostateč−
ném předstihu informovat.

Rostislav ŠAFRATA

Cyklistika na způsob SK Šafrata
Sportovní oddíl cyklistiky Rostislava Šafraty mohl hodnotit

loňský rok jako neméně úspěšný, ve srovnání s předcházejícími. 
V průběhu sezóny uspořádal 15 akcí přístupných veřejnosti, mezi
jinými novoroční jízdu se závodem na Novoroční míli, putovní tábor
Okolo středních Čech, mistrovství MSK v časovce jednotlivců, tří−
etapový závod SPAC „Master Prix“, Ligu bohumínských škol, závod
seriálu Beskydský pohár, cyklokrosový závod Oderský pohár nebo
cyklorallye Poslední zvonění.

„Puťák“ okolo středních Čech dal cykloturistům SK Šafrata pořádně zabrat

➲➲  Tříhodinová show 
pro mírně pokročilé se koná 

v sobotu 28. února od 9.00 do 13.00
hod. v novém sportcentru na Neru−
dově ul. Připraven je dance aero−
bic, step aerobic a fit−ball velké
míče. Na závěr tombola (slosovatelné
vstupenky). Nutná rezervace − ka−
pacita pouze 40 míst. Informace:
Iveta Zacharová ✆✆ 605 444 594.

ŠIPKY po 15. kole:
1. liga DC Skulls Partyzán A

Bohumín 5. místo
2. liga DC Skulls Partyzán B

Bohumín 3. místo
3. liga Bingo Club Starý Bohumín

7. místo
DC Tahiti Bohumín 9. místo

4. liga DC Sportovka Bohumín
1. místo

Přihlaste se na 2. ročník
Městské ligy v kuželkách

TJ Sokol Bohumín, oddíl kuželky 2. ročník Městské ligy v kuželkách.
Propozice, čisté soupisky a další propozice můžete obdržet přímo u správce
kuželny (tel.736 154 613) nebo u hlavního pořadatele (tel. 603 884 598).
Přihlášky ve formě vyplněné soupisky můžete odevzdat u správce kužel−
ny do čtvrtku 19.2. do 16.00 hod. Od 16.00 hod. proběhne přípravná
schůzka se zástupci jednotlivých družstev s pořadateli.

➲➲  Aerobik v DDM
Každé cvičení je u nás 90 minut

a vstup je již od 10,− Kč.V DDM si
můžete zacvičit body styling, p−class,
body tone, step factory, aerobic
mix, intreval mix, dance aerobic.

●●  Tělocvična je pro vás
připravena:

Úterý 18.30 − 20.00 hod.
Čtvrtek 18.30 − 20.00 hod.
Instruktorka: Lucie Trachová
Možnost zakoupení permanen−

tky v ceně 200,− Kč (13 vstupů, tj.
15,− Kč za jedno cvičení). Jednorá−
zové vstupné pro ty, kdo nemají
permanentku je v úterý 20,− Kč, ve
čtvrtek pouhých 10,− Kč! Středa 
v tanečním sále je za 20,− Kč.
Klientům VZP proplácí permanent−

ku úřadovna na náměstí TGM.
Zdarma k zapůjčení podložky na
cvičení, činky a plastové nastavitel−
né stepy. V tělocvičně je také au−
tomat na nápoje.

●●  Taneční sál (od března):
Středa 18.30 − 20.00 hod.
Instruktorka: Petra Brisudová

●●  Aerobik pro děti a mládež −
tělocvična

Čtvrtek 17.00 − 18.30 hod.
Instruktorka: Tereza Gamrotowá
Zápisné je 50,− Kč/měsíc
V únoru probíhá akce. Ke každé

permanentce získává každý 10
volných vstupů do posilovny DDM.

−OV−

➲➲  Aerobic show
ve Sport centru

Sobota 21. února od 9.00 do
13.00 hod. Čeká vás hodina dance
aerobik, step aerobiku a interval.
Na závěr bude tombola (slosovatel−
né vstupenky), kde jsou připraveny
pěkné ceny. Rezervace nutná, ka−
pacita pouze 40 míst. Informace 
v hodinách aerobiku. 



14 Aktuality, dopisy čtenářů

Kreslený komiks pro děti i dospělé: MINI PŘÍBĚHY Z NAŠEHO MĚSTA

Daně, obecně i daňové systé−
my, prošly v celé své historii ve
světě velmi složitým a bouřlivým
vývojem, jejich vznik je spjat se
vznikem organizovaných států, se
vznikem peněz, ale taktéž mnohdy
i s mocenským a násilnými výboji
mezi kmeny i národy. Dokonce už i
v Bibli je možno nalézt o daních
zmínku jako o „desáté části úro−
dy, která má být ponechána pro
potřeby kněžstva“. V období staré−
ho Řecka i Říma jsou daně „od−
vody, které jsou příjmem státní au−
tority“ − pod kterou se rozuměly fi−
nance panovníka, jež byly nezbytné
pro chod státu. Novodobý stav nám
představuje další neustálý vývoj
daňových systémů, a to především
díky požadavkům na ně kladeným
ze strany jak státu, tak i veřejnosti.
Současné daňové systémy jsou
tudíž především politickou záleži−
tostí, jelikož jsou občany každého
státu pociťovány jako jedna z nej−
citlivějších otázek − jsou reakce
výrazné a nemohou být přehlí−

Do Evropské unie za 10 týdnů

Jaké
daně nás

čekají v EU
(3. část)

ženy. Výsledkem jsou mnohdy až
překvapivě rozdílné přístupy ke 
zdanění v různých zemích, samo−
zřejmě i při vlivu mnoha kultur−
ních i národních zvyků. V Evropě
můžeme vypozorovat existenci
několika typů daňových systémů,
které se vyznačují vždy určitými
specifiky. 

Angloamerický typ jako histo−
rický model se uplatňuje v Anglii 
a vyznačuje se dobrou daňovou
morálkou, silným vztahem k ma−
jetku, nízkými nepřímými daněmi
(ze spotřeby) a vyššími přímými
daněmi. 

Skandinávský systém charak−
terizuje vysoké daňové zatížení 
v obou skupinách, vysokými pří−
spěvky na sociálním zabezpečení
placení zaměstnavateli s výjimkou
nižšího zdanění u společností
(právnických osob). Je uplatňován
v zemích severní Evropy a projevuje
se v něm zcela jasně politika sociál−
ně demokratických vlád. 

Třetí typ představují země s tzv.
nevýraznými odchylkami od průmě−
rů zdanění v jiných evropských
zemích. Uplatňuje je Německo,
Belgie nebo Rakousko. Tento typ
„zneviditelňuje“ daně − občané ne−
jsou upoutáni žádnou touto od−
chylkou a ani vláda nechce vyvolá−
vat odpor žádné ze sociálních
skupin. 

Do poslední skupiny patří země
jižní Evropy, kromě Španělska −
vysoké zdanění u nepřímých daní
(spotřeba), naopak nižší přímé
daně. Daně zde podléhají vysoké−
mu stupni centralizace při nízké
daňové morálce a existenci znač−
ných daňových úniků. Vlády se
snaží dosáhnout potřebného výno−
su daněmi, které jsou odolnější 
a spolehlivější − a tím jsou daně
nepřímé. Týká se hlavně Řecka,
Itálie a Portugalska. 

Česká republika se snaží inkli−
novat spíše mezi třetí typ nevý−
razných odchylek, a to i přes ně−
které znaky blížící se skandi−
návskému systému. Budoucí tren−
dy však směřují k vyrovnávání
obou druhů daní a k dalšímu vzá−
jemnému sbližování. Příště právě
o harmonizaci daňových systémů.

Ing. Václav POLOK, 
Finanční úřad v Bohumíně
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Rukopis z první poloviny minulého století má šest listů. Je psaný ve
třech jazycích, v němčině, češtině a polštině. Obsah pojednává o prvním
výročí postavení pomníku obětem války na náměstí ve Starém Bohu−
míně. Je datován 8. srpna 1937. Listy jsou vytrženy asi z knihy, soudě

Pan Metoděj Kráčmar se po válce
vrátil z koncentračního tábora a za−
čal vyučovat na škole ve Starém
Bohumíně. Byl řídícím učitelem do
roku 1948. Pravděpodobně během
těchto let, pod sílícím tlakem teh−
dejší ideologie, došlo k vytržení
listů. Pan Metoděj Kráčmar, jako
demokraticky smýšlející člověk,
tento rukopis zachránil před zniče−
ním. Díky tomu se listy zachovaly
dodnes a jsou teď majetkem jeho
vnuka.

V každém případě tento záznam
patří do kroniky bez ohledu na
dobu, v jaké byl napsán. Každá
kronika musí být neutrální a prav−
divá, musí být svědectvím doby.
Rukopis vyvolal řadu otázek. Je
kronika Starého Bohumína za−
chována? Schází v ní některé
listy? Bude zájem o její doplnění.
Vyjádří se k tomu někdo?

Redakce

dle obsahu článku a také, že jsou na jednom
kraji zlacené.

Skutečnost, že rukopis je v majetku pana Svato−
pluka Kráčmara je vysvětlitelná asi následovně:

Karel BYLOK nám zaslal kopie starého rukopisu, 
a požádal redakci o zveřejnění následujícího textu.
Pamětníci, kteří už své vzpomínky s panem Bylokem 
v minulých číslech novin konfrontovali, si možná na

popsané události vzpomenou a pošlou nám své poznatky.

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮPozná někdo staré rukopisy?

Do soutěže se přijímají povídky žánru fantasy o délce nejvýše 20 nor−
movaných stran. Normovaná strana má 30 řádků a 60 znaků na

řádek, celková délka jednoho příspěvku (včetně mezer) by tedy neměla
převýšit 36 000 znaků. Nesmí se jednat o práce již publikované (a to ani na
webových stránkách) ani k publikování chystané nebo obeslané v jiných
soutěžích; to platí až do vyhlášení výsledků příslušného ročníku. Počet
příspěvků od jednoho autora není omezen. Práce musejí být v českém
jazyce. Soutěž je regionální, proto jsou přijímány jen příspěvky autorů
majících trvalé bydliště v Moravskoslezském kraji. Soutěž je vyhlašována
ve dvou kategoriích: 1. autoři mladší 15 let (ke dni uzávěrky); 2. autoři od
15 let včetně. 

Své příspěvky zasílejte ve třech exemplářích, psaných buď na stroji
nebo vytištěných počítačovou tiskárnou v dobře čitelné formě (to znamená
velikost písma alespoň 11, u strojopisu řádkování 1,5 až 2) na vhodném pa−

píře (nikoli průklepovém) for−
mátu A4. Práce psané rukou bu−
dou přijímány pouze výjimečně
a skutečně jen takové, které bu−
dou mít čitelné všechny tři kopie.
Organizátoři si vyhrazují právo
nezařadit do soutěže příspěvky

nesplňující uvedené technické nároky. Máte−li možnost, přidejte k tištěným
příspěvkům zároveň i disketu s elektronickou formou daného textu.
Disketu opatřete nálepkou s názvem povídky a zkopírujte na ni soubor ne−
jméně dvakrát. Používáte−li Word, uložte daný soubor ve formátu *.rtf. Místo
na disketě můžete zaslat soubor i jako přílohu e−mailu (zabalenou nějakým
kompresním programem, nejlépe ZIP) na adresu prodeti@knih−havirov.cz,
do předmětu vyplňte „Kahan“. Tím, že nám povídku zašlete elektronicky,
zvýšíte v případě dobrého umístění svou šanci na publikování − povídky, které
jsou elektronicky k dispozici, jsou brány přednostně. Disketa ani e−mail však
nenahrazují papírové výtisky − v každém případě je třeba zaslat tři výtisky
každého příspěvku.

K zásilce připojte samostatný papír se svým jménem, příjmením, kom−
pletní adresou, datem narození a dalším spojením (telefon, e−mail), a ze−
jména seznamem svých příspěvků. Tyto osobní údaje budou použity
výhradně pro organizační záležitosti a statistické vyhodnocování soutěže 
a nebudou předávány třetím osobám.

Organizátoři soutěže si vyhrazují právo na jedno publikování povídky bez
nároku na honorář, ať již v tištěných materiálech nebo na internetu.

Uzávěrka soutěže je 20. března 2004. Příspěvky posílejte na adresu:
Městská knihovna, dětské oddělení, Šrámkova 2, 736 01 Havířov−Podlesí.
Zásilku viditelně označte heslem „Kahan“.

O místě slavnostního vyhlášení výsledků vás včas zpravíme. 

Literární soutěž
O PERMONÍKŮV
KAHAN

... bohumínská
matrika ověřila 

v loňském roce 6 895 podpisů 
a listin, vydala 545 duplikátů ma−
tričních dokladů, vydala rozhodnutí
o 16 změnách příjmení po rozvodu,
provedla 148 dodatečných změn 
a záznamů v matrikách, potvrdila
určení otcovství ve 40 případech?

Víte, že…

ČTENÁŘI NÁM PÍŠÍ...
Naše dlouholetá dopisovatelka paní Mária MIADIKOVÁ se na delší

dobu odmlčela, až jsme si v redakci dělali starosti o její zdraví. Po dlou−
hé době nám přišel začátkem února její dopis − sděluje nám, že byla
skutečně v nemocnici a nyní je již zase doma. V dopise mimo jiné píše:
„Protože jsem nemohla dlouho chodit (mám nové koleno), byla jsem
vděčná za velkého kamaráda televizi. Na TIKu jsem mohla sledovat dění ve
městě, které mne neustále zajímá. Prostřednictvím OKA chci poděkovat BM
servisu za to, že provádí výměnu sporáků, plynových bojlerů atd.“ Přejeme
paní Miadikové brzké uzdravení a rychlou rekonvalescenci! Redakce

Cena vstupenky 200 korun se
mohla zdát vysoká, ale když vy−
jmenujeme všechno, co v rámci
plesu měl host k dispozici, není to
částka přemrštěná − večeře, lístek
do tomboly, lahvinka vína a slané
pečivo pro dvojici, kytička pro dá−
mu, kotilión (ozdoba) pro pána, na
stole několik konfet, týdenní svíce
(při testování v redakci vydržela
hořet denně osm hodin po dobu
jednoho týdne), kterou si hosté rádi
odnesli po plesu domů.

„Dobrou“ reklamu si vyrobila
firma VEBER, která zajišťovala při
plese občerstvení a večeři. Oživi−
la vzpomínky na totalitní fronty.
Každý z plesajících si musel
odstát slabou půlhodinku před
večerním „krmením“. „Bonbón−
kem“ pak byla příprava večeře

před zraky zkoprnělého hosta, kte−
rý byl nucen přihlížet přihazování
hromádky zelí, červené řepy, kou−
síčku broskve, sypání studených
hranolků a jejich solení mastnými
prstíky, přihřívání kuřecího řízku a
hektickému shonu obsluhujícího
personálu, který nezkolaboval jen
díky dobré kondici. Někteří z hostů
byli poctěni i lžičkou tatarské
omáčky, ale jen výjimečně. Otev−
ření láhve vína pak bylo nad síly
„barmanek“. Někteří hosté to po−
važovali za předem dobře připra−
vené komické číslo...

Hudba hrála až do čtvrté hodiny
ranní a ještě poté se tancechtiví
dožadovali přídavků. 

Jinak se můžeme všichni těšit na
příští, již devátý reprezentační ples
městského úřadu, na kterém se
pořadatelé pokusí odstranit pro−
blémy s občerstvením a zdlouha−
vou tombolou. F. Krejzek

Plesalo se až do rána
Úroveň plesu Městského úřadu v Bohumíně rok od roku stoupá.

Velikost sálu kulturního domu ŽDB začíná být těsná. Podnikatelé, úřední−
ci i bohumínští občané akceptují stále větší prestiž této společenské
události. Podobně se k plesu staví i sponzoři, kteří se letos podíleli na
nejbohatší tombole v dějinách plesu. Letošní hodnota dárků přesáhla 60
tisíc korun, sešlo se jich při losování sto třicet od dvaapadesáti firem a insti−
tucí. Organizátoři všem sponzorským firmám děkují za vstřícné jednání. 

Další náš dlouholetý příznivec,
básník a poeta, jak se sám nazývá,
nám poslal své verše, které před
padesáti lety napsal jako ódu na
pobyt v Luhačovicích. Pana Emila
STÖCKERA zdravíme, děkujeme, že
projevuje zájem o naše noviny, kte−
ré jsou, jak píše, jedním z jeho mála
spojení s městem, neboť také on je
dlouhodobě nemocen. Báseň nemů−
žeme otisknout v plném rozsahu, je
příliš dlouhá. Tady je alespoň úryvek:

VZPOMÍNKA Z DOVOLENÉ
Emil Stöcker, 1953

Nad krásou procitlou dech až se tají, 
když najednou ocitám v jiném se kraji,
kde zářící červánky píseň svou hudou.
Když oblohou rozlejí barvu svou rudou,
mně zdá se, že do jiných přišel jsem světů,
do zahrady rajské, kde omamných květů
jak moře se rozprostírá...
V tu chvíli můj užaslý zrak kolem zírá
a podivná tíseň i radost mne svírá,
vždyť těžko jest vyjádřit, co jen se tuší,
co přemáhá kouzlem mou citlivou duši.
Na mysli divné mně představy tanou,
představy, jež blažit nepřestanou,
když v tvář patřím Všehomíru...

V přiloženém dopise, který pisa−
tel do redakce zaslal, sděluje nakla−
datelství King panu Stökrovi, že byl
uveden do klubu kmenových autorů
a bude mu umožněno vydání sbírky
jeho básní. Redakce

Poezie Emila
STÖCKERA
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Děkujeme příbuzným,
sousedům a známým za účast

a květinové dary 
při posledním rozloučení 

s paní Annou 
ZAORALOVOU,

která zemřela 
15. ledna 2004. 

Zarmoucená rodina.

Dne 17.2.2004 vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí 

paní Anny
JAWORKOVÉ

z Bohumína. 

S láskou vzpomínají 
syn Jiří s rodinou 

a dcera Kristina s rodinou.

Neúprosná smrt pohladila Tvou tvář 
a Ty jsi opustil mě i nás. 

Dne 19. února vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí 

pana Lubomíra
VYSLUCHY.

Za rodinu Kániových,
Nováčkových a přátele 

družka Růžena.

Kdo byl milován, není zapomenut. 

Dne 13.2.2004 vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí 

pana Jana 
WELNY. 

S láskou a úctou vzpomíná
manželka Marie, 

dcera Martina, vnučka Klárka
a vnuk Honzík.

Zemřel jsi tiše, jako když hvězda padá,
vzpomínka na Tebe však neuvadá. 

Ta rána v srdci zabolí, 
zapomenout nám nikdy nedovolí.

Dne 19.2.2004 vzpomínáme
1. smutné výročí úmrtí

pana Romana
GLOMBIKA. 

S láskou a bolestí v srdci
vzpomíná manželka Šárka, 
děti Marek a Soňa, příbuzní.

Nevěřím, že se to stalo. To spíš se řeky vrátí 
ke svým pramenům a spadlé listí do korun.

Nevěřím, že se nevrátíš už domů. 

V těchto dnech uplynulo 10 let, 
kdy náhle a nečekaně ve věku 46 let
odešla od svých blízkých a známých 

paní Růžena DUDOVÁ,
roz. Kochová. 

Kdo ji znal, ať společně s námi vzpomene na
člena rodiny, který nám stále velmi chybí.

Pavel, Jarmila, Andrea, Lucie a rodina.

Děkuji příbuzným a přátelům za účast 
a květinové dary při posledním rozloučení. 

Poděkování patří pohřební službě paní Balarinové 
za vzorné zajištění smutečního obřadu.

Manželka Miluška a dcery Dagmar, Karla a vnuci.

Nejsmutnějším dnem je pro nás
29. únor, kdy nás před 4 lety 

opustila naše drahá maminka 
a dcera paní

Alena RYCHTARZOVÁ.
Zůstane navždy v našich srdcích.

Dne 5. února jsme rovněž vzpomněli
nedožitých 68 let jejího života. 

Děkujeme všem, kdo vzpomenou 
s námi. Dcera Jana a maminka.

❧ Anna SOUKUPOVÁ, *1931,
Bohumín

❧ Josef KUCZA, *1947, Bohumín−
Skřečoň

❧ Jiřina KOZURKOVÁ, *1936,
Bohumín−Záblatí

❧ Oto HEIDER, *1932, 
Bohumín−Záblatí

Naposledy jsme se rozloučili
❧ Petr LIPOVSKÝ, *1983,

Bohumín

❧ Ing. Tadeáš JURCZYK, *1955,
Bohumín

❧ Marie JEŽÍŠKOVÁ, *1912,
Bohumín

❧ František UHLÁŘ, *1927,
Bohumín

❧ Pavla STUCHLÍKOVÁ, *1929,
Bohumín

❧ Malgorzata NAWRATH, *1942,
Bohumín

❧ Evžen KRŮČEK, *1915, Starý
Bohumín

❧ Vincenc SZELIGA, *1924,
Bohumín−Skřečoň

STÁLE VZPOMÍNÁME

Ceny inzerce ve
Společenské kronice:
Rozměr 90 x 50 mm:

bez fota 150,− Kč
s fotem 250,− Kč

INZERCE

✟ 12. února 1994

✞
Dne 24.1.2004 dotlouklo srdce mého manžela 

pana Bohuše GAJARA 
ze Starého Bohumína. 

Ve studovně jsou od ledna 2004
k nahlédnutí kroniky města od roku
1945 do současnosti. Starší roč−
níky jsou strojopisné kopie kronik
vedené kronikářem JUDr. Jiřím
Demlem, novější pak kopie kroniky

zpracované nejprve Františkem
Krejzkem a následně současným
městským kronikářem Mgr. Zdeň−
kem Veselým.

Co vše v kronikách najdete?
Starší historie od roku 1945 do

roku 1963 je zpracována retrospek−
tivně ve dvou svazcích, od roku
1964 pak je každý rok veden jed−
notlivě. Kroniky zachycují celkovou
politickou situaci a následně udá−
losti ve městě v daném roce. Listo−
váním v kronikách se před čtená−
řem znovu otevírá doba, kterou 
mnozí občané mají ještě v živé
paměti. Mladším pak může sloužit
nejen jako zdroj informací, ale také
odráží události a „ducha“ doby.

Pokud vás zajímá historie města,
máte možnost nahlédnout do těch−
to kronik během provozu studovny.
Absenčně (tj. domů) se kroniky
nepůjčují.

Pro všechny zájemce o historii
připravila městská knihovna v rám−
ci „Univerzity volného času“ cyk−
lus přednášek věnovaných nej−
starší historii města. Po úvodní
přednášce Mgr. Jana TEISTERA,
která zachytila tu nejstarší a málo
známou historii, bude cyklus pokra−
čovat od středy 10. března 2004
přednáškami, mj. o šlechtických
rodech a církevních řádech na
území města. Jarní cyklus, který
bude probíhat pravidelně každou
druhou středu, vás seznámí s his−
torií Bohumína až do příjezdu prv−
ního vlaku v roce 1847. Podrobný
přehled přednášek bude zveřejněn
v příštím čísle Oka a od poloviny
února bude také k dispozici v měst−
ské knihovně.

Mgr. Jana LEPAROVÁ

Historie města jako na dlani
Koncem minulého roku získala městská knihovna do své sbírky vzácné

přírůstky. Potěší zejména zájemce o historii našeho města. 

Hlavním cílem této moderní so−
ciální služby je poskytování nepře−
tržité a odborné pomoci v krizo−
vých situacích prostřednictvím
monitorovacího zařízení. Jedinou
nutnou podmínkou k využívání té−
to služby je pevná telefonní linka.
V případě náhlé krizové situace
(úraz, zdravotní kolaps, vloupání)
se člověk snadno dovolá pomoci.
Aktivací dálkového ovladače ve−
likosti krabičky od zápalek dojde
okamžitě k propojení s dispečer−
skou stanicí. Operátorka (kvali−
fikovaná zdravotní sestra) podle
situace zorganizuje odpovídající
pomoc − přivolání záchranné služ−
by, policie, hasičů, případně zkon−
taktuje ošetřujícího lékaře, sou−
sedy nebo příbuzné. 

Naše vize pro rok 2004 a léta
následující je poskytování stabilní a
spolehlivé služby, která umožňuje
setrvání uživatele v domácím pro−
středí, zvýší jeho soběstačnost a
bezpečnost. Sníží počty čekatelů na
umístění v ústavech sociální péče,
propojí sociální služby. Dále usilu−
jeme o lepší informovanost seniorů
a osob se zdravotním postižením,

což jim napomáhá při prosazování
svých zájmů a práv a zároveň vede
ke snížení narůstajícího počtu 
zdravotních, sociálních a kriminál−
ních rizik souvisejících s postave−
ním naší cílové skupiny uživatelů ve
společnosti.

Jednorázový poplatek za insta−
laci zařízení v bytě činí 1 000,− Kč.
Měsíční poplatek za pronájem za−
řízení, jehož skutečná hodnota
převyšuje 17 000,− Kč, byl sta−
noven na výši 200,− Kč, služby di−
spečinku uživatele stojí rovněž
200,− Kč. Od ledna 2004 platí pro
nové uživatele výhodná nabídka −

první měsíc jsou pronájem za−
řízení a služby dispečinku posky−
továny zdarma. V případě, že zá−
jemce o službu Tísňové péče
Dorkas pobírá nízký důchod, může
být jednorázový i měsíční poplatek
ve spolupráci se sociálními odbory
obecních úřadů snížen. Současně s
touto službou lze využívat některou
z dalších navazujících služeb − po−
radenskou a pečovatelskou službu
nebo domovinku (centrum denních
služeb pro seniory).

Zájemce o zavedení služby, je−
hož trápí pocit ohrožení a nejisto−
ty, může kdykoliv kontaktovat pra−
covníky na dispečerské stanici na
telefonním čísle 596 613 513. Zde
může získat podrobnější informace,
případně se zaevidovat do data−
báze zájemců o služby TP Dorkas.

Martina KVASNIČKOVÁ, 
vedoucí projektu

CHCETE ZŮSTAT CO NEJDÉLE 
SOBĚSTAČNÍ A NEZÁVISLÍ?

V druhé polovině roku 2003 začala Slezská diakonie v Ostravě s realizací
systému služeb Tísňové péče pro seniory a zdravotně postižené občany.
Projekt Tísňová péče „Dorkas“ je pojmenován podle řeckého jména učednice,
která konala dobré skutky. Její život byl ohrožen a pouze rychlá pomoc přátel
ji zachránila. Tento projekt, díky podpoře programu EU Phare 2002 „Podpo−
ra aktivního života seniorů“, dotacím MPSV, Statutárního města Ostravy 
a příspěvkům dárců, může být realizován také v Moravskoslezském kraji.

Začátkem března (od 1.3. do
7.3.) nastanou dětem jarní
prázdniny. Dům dětí a mládeže
pro ně připravil několik zají−
mavých programů:

Příměstský jarní tábor v ter−
mínu od 1.3. do 5.3. − děti čeká
v DDM program her a soutěží
vždy od 9.00 do 15.00 hodin,
děti mají zajištěný oběd.

Dětský jarní tábor v Návsí 
v termínu od 28.2 do 6.3.
Náplní tábora s názvem „Svět
fantazie“ jsou turistika, výlety,
hry, tanec a sport.

Soutěž v počítačových hrách
3.3. od 15.00 hodin.

Činnost kroužků a kurzů 
v odpoledních hodinách pokra−
čuje podle stálého rozvrhu DDM.

Vladimír VYROBIK, 
oddělení techniky DDM

PROGRAM
NA JARNÍ 

PRÁZDNINYTísňová péče DORKAS pro seniory a zdravotně postižené občany 

Přednáška Mgr. Jana TEISTERA
zachytila tu nejstarší a málo známou

historii našeho města
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✔ 12.2. −
čtvrtek JARKA
RYBOVÁ −

OBRAZY A KERAMIKA. POZOR!
Změna proti KAM v Bohumíně:
VERNISÁŽ známé autorky keramiky.
Dům kultury ŽDB, a. s., galerie Na
ochozu, 17.00 hod.,� recepce DK
ŽDB, ✆ 596 082 049.
✔ 12.2. − 15.3. JARKA RYBOVÁ −
OBRAZY A KERAMIKA − výstava.
Pondělí − pátek, 11.00 − 17.00 hod. 
✔ 13.2. − pátek REPREZENTAČNÍ
PLES BONATRANS. Dům kultury
ŽDB, a. s., 18.00 − 04.00 hod.
✔ 13.2. − pátek VALENTÝN VE
SLŮNĚTI. Dopoledne plné srdíček.
MC Slůně (DDM), 10.00 hod.�V.
Urbančíková, ✆ 604 999 147.
✔ 14.2. − sobota CHOVATELSKÝ
PLES. K tanci a poslechu hraje

hudba Alset. Bohaté občerstvení,
vstupné a večeře 180,− Kč, sál
Bochemie, 19.00 hod., pořádá
Český svaz chovatelů okrasného p−
tactva Bohumín−Skřečoň.
✔ 17.2. − úterý MAŠKARNÍ REJ
zvířátek a pohádkových bytostí.
Veselé odpoledne pro celou rodinu.
Vstup v maskách (děti pouze v do−
provodu rodičů). Centrum Bobeš,
15.30 hod. �P. Kalichová, 
✆ 604 800 100.
✔ 17.2. − úterý Ostrava−Svinov −
hvězdárna. TURISTICKÁ VYCHÁZKA
S NÁVŠTĚVOU PLANETÁRIA, cca
10 km. Sraz 8.00 hod. na nádraží
ČD, odjezd 8.20 hod.�Eliška
Tomaštíková, ✆ 596 011 155.
✔ 18.2. − středa MARYŠKA ZVE:
Kolonie Maroko. Literární večer,
dramatizace povídky Tomáše

PRAVIDELNÉ AKCE ■ PRAVIDELNÉ AKCE

KAM V BOHUMÍNĚ?
Mlynkece „Kolonie Maroko“. Bar
Tágo, 2. patro, (ul. Kostelní),
18.30 hod.
✔ 18.2. − středa KRÁSNÁ STŘEDA
− pedikúra. Centrum Bobeš, 9.30
hod.�P. Kalichová, ✆ 604 800
100.
✔ 18.2. − středa PORADNA RANÉ
PÉČE. Centrum Bobeš, 10.00 hod.
✔ 19.2. − čtvrtek − POZOR! Změna
proti KAM v Bohumíně: ZIMNÍ
OLYMPIÁDA NA LEDĚ. Velké 
sportovní klání určené dětem
mateřských škol. Zimní stadión,
park P. Bezruče, 10.00 hod.,
pořádá bruslařský klub „Sluníčko“
při Masarykově ZŠ, �Marcela
Dendisová, ✆ 605 141 911.
✔ 20.2. − pátek PLES BOCHEMIE.
Sál Bochemie, 19.00 hod.
✔ 20.2. − pátek PLES ŽELEZNIČÁ−
ŘŮ. Sokolovna Záblatí, 18.00 hod.
�p. Pavlík, ✆ 596 016 244.
Předprodej vstupenek ZV OSŽ
(závodní výbor Odborového svazu
železničářů).
✔ 20.2. − pátek TANEČNÍ KURZY.
Lekce tanečních Ing. Milana
Kysučana. Dům kultury ŽDB, a. s.,
18.30 hod.� recepce DK ŽDB, ✆
596 082 049.
✔ 21.2. − sobota Ples Základní
školy na tř. Dr. E. Beneše. Sál
PZKO Bohumín, 19.00 hod.
Informace ✆ 596 013 104.
Předprodej vstupenek − sekretariát
základní školy. Vstupenka 120,− Kč
(cena vč. večeře).

■ Čtvrtek
12.2. v 19.00
hod., pátek
13.2. v 17.30 
a 20.00 hod.
NESNESI-

TELNÁ KRUTOST. Roman-
tická komedie USA s titulky.
■ Sobota 14.2. v 17.30 a
20.00 hod., neděle 15.2. 
v 19.00 hod. Master a
Commander: ODVRÁCENÁ
STRANA SVĚTA. Akční
velkofilm USA s titulky.
■ Čtvrtek 19.2. až neděle
22.2. v 19.00 hod., úterý 24.2.
a středa 25.2. v 19.00 hod.
KAMEŇÁK 2. PREMIÉRA,
film ČR.
■ Čtvrtek 26.2. v 19.00 hod.,
pátek 27.2. v 17.30 a 20.00
hod. MEZI NÁMI DĚVČA-
TY. Komedie USA s titulky.

PROGRAM KINA
od 12. do 27. února

■■ BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
BSC − zimní stadión, park 
P. Bezruče, ✆✆ 596 012 638.

SOBOTY veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.

NEDĚLE veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.
DISKOTÉKA
16.45 − 18.45 hod.

■■ PRO NASTÁVAJÍCÍ MAMINKY:
NEMOCNICE − PORODNICKÉ
ODDĚLENÍ, ✆✆ 737 948 128 
− p. Sikorová, ✆✆ 596 096 782 −
porodnické oddělení).

PONDĚLKY, 14.00 hod.:
Co nás čeká; přednášky 
pro nastávající maminky.

ÚTERKY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod.:
Cvičení těhotných.

STŘEDY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod:
Plavání těhotných.

■■ CVIČENÍ PRO VEŘEJNOST
AEROBIC „Simona a Nikol“ −
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.
Informace Simona Zdvomková,
✆✆ 607 956 096, Nikol Karagiozi−
disová,✆✆ 605 963 932 

pondělí 19.45 − 20.45 hod.
úterý 19.45 − 20.45 hod.
středa 19.00 − 20.00 hod.
čtvrtek 19.45 − 20.45 hod.
pátek 19.00 − 20.00 hod.

„JUNIOR AEROBIC“
Informace Simona Zdvomková,
✆✆ 607 956 096

děti 1. − 5. tříd
pondělí 14.00 − 15.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
pondělí 15.00 − 16.00 hod.

děti od 4 let i děti 1. − 5. tř.
středa 15.00 − 16.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
středa 16.00 − 17.00 hod.

AEROBIC PRO VŠECHNY
SPORT CENTRUM
Informace: Iveta Zacharová,
✆✆ 605 444 594, Gábina
Jelínková, ✆✆ 604 731 588,
Eva Sikorová, ✆✆ 728 620 677.

Po 19.30 − 20.45 hod. Gábina
Út 19.30 − 20.45 hod. Eva
St 19.30 − 20.45 hod. Gábina
Čt 19.30 − 20.45 hod. Eva
Pá 18.30 − 19.45 hod. Iveta
Pá 20.00 − 21.15 hod. Iveta

(začátečníci)
Ne 18.30 − 19.45 hod. Iveta
Ne 20.00 − 21.15 hod. Iveta

Informační tabule − výloha Optik
(vedle půjčovny).

AEROBIC PRO ZAČÁTEČNÍKY −
nový kurz! Informace: Iveta
Zacharová, ✆✆ 605 444 594,
Každý pátek od 20.00 hod. ve
Sport centru.

■■ MC BOBEŠ, ✆✆ 604 800 100
STŘEDY, od 16.00 hod.:

Plavání kojenců − v bazénku 
stacionáře Salome si hrajeme 
a učíme se nebát vody s dětmi
od 6 měsíců.

STŘEDY, od 19,30 hod.:
Břišní tance 

ČTVRTKY od 15.00 hod.:
Čtvrtek pro batolata − Bobeš je
ve čtvrtky vyhrazen pro návštěvy
s dětmi do 2 let. 

ČTVRTKY, od 17.30 hod.:
Čekáme miminko − břišní tance,

cvičení, informace a vše pro těhotné.
maminky. Telefonické objednávky.

POTŘEBUJETE PŮJČIT PENÍZE?
Chcete si dopřát zimní dovolenou pro celou rodinu nebo jen zaplatit účty?

Nabízíme Vám RYCHLÝ ÚVĚR, který za Vámi přijde sám.

Pro zaměstnané, důchodce i podnikatele, 
BEZ RUČITELE, vyřízení ZDARMA. Výše úvěru od 20 do 75 tisíc

na 2, 3 nebo 4 roky − splátky od 702,− Kč měsíčně.
Tel. 605 363 579.

CHCETE SE CÍTIT LÉPE?
Přijďte si k nám pro pohodu a relaxaci!
NABÍZÍME:

● masáže klasické, sportovní, rekondiční, harmonizační
● relaxační aromamasáže
● reflexní harmonizace organizmu
● bylinné produkty fy Energy s osobní konzultaci
● kineziologie (odbourávání stresu pomocí svalového testu)

NAJDETE NÁS: masážní relaxační studio POHODA 
na náměstí T. G. Masaryka v Bohumíně
(místnosti bývalé záchranné služby)
Tel.: 608 238 476

TĚŠÍME SE NA VÁS!

PROVOZNÍ DOBA: pondělí − pátek 9.00 − 18.00 hod.

Dagmar Holešová,
masáže kineziologie 
Tel.: 605 849 994

Marie Jasioková,
masáže, produkty Enargy 
Tel.: 777 131 294

PRONÁJEM 
PODKROVÍ

v centru Bohumína
k podnikatelskému

využití, nadstandardní
vybavení, parkovací

prostor,
za velmi výhodných

podmínek.

Tel. 602 42 43 87

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 13.2.2004 oslaví 
své životní jubileum 85 let

pan Josef KOCUR.
K jeho významnému výročí 
přeje ze srdce hodně zdraví,

štěstí a životního elánu 
do dalších let dcera Alena 
s rodinou a neteř Květka.

Dne 20.2.2004 oslaví 
své životní jubileum 75 let 

pan Josef URBANCZYK.
Hodně zdraví, štěstí 

a osobní pohody přejí 
manželka Dana, dcera Jana 
s manželem a vnuk Samir.

Dne 17.2.2004 oslaví své 
životní jubileum 75 let paní

paní Brigita BAKOVSKÁ
z Bohumína.

Hodně zdraví, štěstí, pohody 
a životního elánu do dalších let

přeje manžel Emil 
společně s celou rodinou.

Redakce OKO, MěÚ Bohumín, Masarykova 158,
735 81 Bohumín (přízemí, č. dv. 108), tel.: 596 092 282, 

fax: 596 092 281, e−mail: oko@mubo.cz

PŘÍJEM INZERCE:

Ať úsměv je vždy na Tvé tváři, 
ať se Ti všechno daří, do dalších let
štěstí, zdraví a božího požehnání 

přeje manžel Jozef, synové s rodinami, 
vnuci Lukáš, Luboš, Kuba, Michal, 

Lenka a Lucka, pravnučka Kristinka.

Dne 31.1.2004 oslavila své 70. narozeniny

paní Kornelie JAROŠKOVÁ.

TIP NA VÍKEND

■■ RELAXACE POD HVĚZDNOU
OBLOHOU
Cyklus hudebních a relaxačních

pořadů pod umělou oblohou plane−
tária. Koná se druhou a čtvrtou
soboty v měsíci v 19.15 hod. Pořa−
dy moderuje Jan Petrů, vstupné 50
Kč, MOŽNOST TELEFONICKÉ RE−
ZERVACE VSTUPENEK na číslech
596 911 005 nebo 596 911 007.
Rezervované vstupenky je potřeba
vyzvednout si v den konání pořadu,
na který jste si vstupenky objednali,
a to nejpozději do 19.00 hod. Poté
jsou vstupenky přeřazeny do vol−
ného prodeje. Rezervaci vstupenek
zajišťujeme výhradně na pořady
cyklu Relaxace pod hvězdnou oblo−
hou. Vstupenky na ostatní pořady
si můžete zakoupit v běžném pro−
deji, pouze před začátkem pořadu.

■■ 14.2. Clannad
Výběr z hudby známé skupiny

čerpající svou inspiraci v keltských
kořenech. 

■■ 28.2.Stephan Micus
Velký experimentátor hrající veli−

ce emotivní a meditativní hudbu na
různé nástroje pocházející z celého
světa.Některé z nástrojů si vyrábí
sám. 

■■ 13.3. Aeoliah
Relaxační a léčivá hudba skla−

datele, hudebníka a mistra reiki
vám umožní se zharmonizovat a
probudit samoléčivé tendence. 

Hvězdárna a planetárium
J. Palisy Ostrava-Poruba

✔ 21.2. − sobota REPREZENTAČNÍ
PLES ŽELEZNIČÁŘŮ. Dům kultury
ŽDB, a. s., 19.00 − 04.00 hod.,
pořadatel Lokomotivní depo
Bohumín.
✔ 24.2. − úterý PEDIKÚRA A
MANIKÚRA. Povídání a praktické
ukázky jak pečovat o ruce a nohy.
MC Slůně (DDM), 10.00 hod.
�V. Urbančíková, ✆ 604 999 147.
✔ 25.2. − středa KRÁSNÁ STŘEDA
− manikúra. Centrum Bobeš, 10.00
hod. �P. Kalichová, ✆ 604 800
100.
✔ 25.2. − středa PREVENCE
OPAKOVANÝCH ONEMOCNĚNÍ
DÝCHACÍCH CEST u dětí. Beseda
pro rodiče, Centrum Bobeš, 
10.00 hod.

...se v roce 2003 
v Bohumíně naro−

dilo 536 dětí, uzavřelo 86 manžel−
ství a zemřelo 367 občanů?

Víte, že…

Poděkování
Děkujeme sponzorům akce

DÍVKA ROKU, jejíž základní
kolo se konalo v sále DDM
Bohumín 25.1.2004. Sponzory
byli − MěÚ Bohumín, odbor
školství, kultury a sportu, Mar−
tin Palka − Elektro Palka, Kvě−
tinářství u nádraží − Jana Zvo−
nařová, Čestmír Kaspřák − bow−
ling Zlatý jelen, Jarmila Ada−
mová a J Nowák.

Děkujeme také členům
poroty Mgr. Zdeňkovi Veselé−
mu, Mgr. Pavle Skokanové,
Mgr. Dagmar Tkáčové, Zorce
Ilykové a Jiřímu Truclovi, kteří
rozhodovali o pořadí dívek.
Naše město budou reprezento−
vat v oblastním kole v Havířově
v měsíci dubnu první tři dívky:

1. Kateřina JENÍKOVÁ,
Gymnázium Fr. Živného

2. Kateřina HECZKOVÁ,
Masarykova ZŠ

3. Markéta HENZLOVÁ,
Masarykova ZŠ.

Miss sympatie se stala
slečna Petra MACHOCZKOVÁ
ze ZŠ na ul. Čs. armády.

Hana KOŠTOVÁ

PLAVÁNÍ
KOJENCŮ 

Pokud máte zájem dozvědět se
více informací o plavání kojenců 
a náplni kroužků, které pro děti
nabízí centrum Bobeš zveme vás
na informační besedu. Beseda a
zápisy proběhnou ve čtvrtek 19.2.
od 10.00 v centru Bobeš. Centrum
Bobeš sídlí ve stejné budově jako
nová pobočka pošty na Mírové ulici
(stejná budova jako ordinace dět−
ských lékařů). Vchod je dvorem od
pošty. Inf. na tel. 604 800100.

MC Bobeš
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● DOPRAVA - Kraskowski
David. Stěhujeme - jezdíme 
i do Polska. Volejte kdykoliv
605 433 782.
● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.
● PRODÁM stavební poze-
mek v Záblatí vedle soko-
lovny, tel. 737 266 565.
● KOUPÍM byt družstevní
nebo v os. vl. v Bohumíně,
platba hotově, 606 841 668
kdykoliv.
● VYMĚNÍM městský byt
1+1 s balkonem v 1. patře 
v nízké zástavbě v Rychvaldě
za 1+1 nebo 0+1 v Bohumí-
ně. Požadavek - výtah v do-
mě. Tel. 737 137 969.
● KOUPÍM dr. 2+1 s výkl. a
balk nebo vym. za 1+1, tel.
596 015 895.
● Firma ŽSD s. r. o. hledá
částečně zařízený byt 3+1
K DLOUHODOBÉMU PRO-
NÁJMU. Nabídky telefonujte

INZERCE

Kosmetické služby ✆✆603 113 298, 602 518 540
■ lymfodrenáže
■ odstraňování červených žilek a chloupků
■ tetování obočí, očních linek

Pedikúra a manikúra ✆✆603 345 140, 602 518 540
■ parafínové bylinné zábaly
■ masáž rukou a nohou
■ poradenství

Výklad karet ✆✆603 979 603

Astrologie

Numerologie

Reflexní terapie

Prodejna spodního prádla
■ české a zahraniční značky za dostupné ceny

(Nelly, Lormar...)

Sportovní oblečení

Plavky (Litex, Bet1)

v době 7 - 15 hod. na tel.
602 170 471 - pan Halík.
● KURZY hry na bicí nástro-
je, informace ✆✆736 609 317.
● FIN. PŮJČKY pro zam. 
i důch. 20 000 - 200 000 Kč,
pro podn. 100 000 - 1 000 000
Kč bez ručitele. Tel. 606
951 649.
● PRODÁM os. automobil
MB123 240D r. v. 84 + ND,
koroze, pojízdný, platná STK,
15 tis. Kč, tel. 602 787 608.
● Student VŠ DOUČÍ žáka
ZŠ - Ch, F, B, M, JA. Telefon
732 953 328.
● PRODÁM kanadské krů-
ty, dom. chov, chlazené 65
Kč, po tel. domluvě - 776
171 452. Odběr Rychvald,
Petřvald.
● Firma ŽSD s. r. o. nabízí
PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOST
jako obsluha skládky v Bo-
humíně. Kontaktujte p. Halíka
602 170 471 nebo zsd@e-
mail.cz, vhodné pro důchodce.
● PRODÁM malý kompre-
sor (2 válce, 380V) pro huště-
ní a nástřik malých ploch.
Levně, tel. 732 165 374.

KOSMETICKÉ STUDIO No1
na náměstí (nad Internetovou kavárnou)

Komenského 554, tel. 596 014 207

NOVĚ OTEVŘENÁ POBOČKA CK PLUS s. r. o. 
NABÍZÍ BEZKONKURENČNÍ CENY!!

CHORVATSKO − MAKARSKÁ RIVIÉRA:
➢➢  Podaca − klimatizovaný penzion, cena od 150,− Kč/os./den!!!

➢➢  Baška Voda − penzion Kameni Dvori. 
Cena od 1 600 Kč/os./týden − česká restaurace, české pivo

➢➢  SPECIÁLNÍ RELAXAČNÍ POBYTY − aerobic u moře.
V ceně od 5 200 Kč/os./týden − ubytování, doprava, posilovna,

strava dle zdravé výživy, cvičitelka, odborný dohled

➢➢ ŠPANĚLSKO: Oropesa del Mar. Hotelové apartmány, švéd−
ské stoly, delegát, doprava − bus. Cena od 5 990 Kč/os./týden

➢➢  DALŠÍ NABÍDKA: Itálie, Řecko, Bulharsko, Tunis, 
Černá Hora, Turecko, exotika, poznávací zájezdy

➢➢  SPECIÁLNÍ SLEVY A MÍSTA ZDARMA pro školy, kolektivy,
seniory, novomanžele a stálé klienty

➢➢  ODJEZDY Z BOHUMÍNA

tř. Dr. E. Beneše 1124
Bohumín, tel. 596 014 444

s.r.o.

Nechcete-li v kapse skluz, je�te s CK PLUS!

SALON BEAUTY
Štefánikova 428, Bohumín 

(nad prodejnou chovatelských potřeb)

*BIOSOLÁRIUM*
− bezpečné a rychlé opálení
− regenerační účinek
− vhodné i na akné, ekzémy, lupenku
− výborné i na sezónní deprese

KOSMETIKA, KADEŘNICTVÍ,
VIZÁŽISTKA, MASÁŽE, 
DEPILACE, MANIKÚRA, 
NEHTOVÁ MODELÁŽ

Tel. 596 015 929
PŘIJMEME KADEŘNICI, praxe

výhodou, požadujeme zájem o obor.


